



ДЛЯ УМНЫХ ЛЮДЕЙ

# Правда

СЕВЕРО-ЗАПАДА

16+

**В Архангельской области открылся мемориальный комплекс «Юрьевский рубеж». Подробности на странице 15**

РЕКЛАМА

Архангельск Хлеб

Северная лагуна Морошка

Морошка мармелад на агар-агаре

ЗОЛОТАЯ НИВА

В МАГАЗИНАХ ГОРОДА И В ФИРМЕННОЙ СЕТИ «ЗОЛОТАЯ НИВА»

## СЛОВО РЕДАКТОРА



ИЛЬЯ АЗОВСКИЙ

Сроки истекли, а подрядчики даже плитку не доложили. Но, очевидно, авторитетным бизнесменам ничего за это не будет.

Уважаемые читатели ещё помнят всё это чудное благоустройство, которым замучили жителей Архангельска минувшим летом. Сперва взорвали целые куски городской территории, потом исчезли на месяц, потом начались какие-то вялотекущие работы.

## НЕПРИКАСАЕМЫЙ «МОСКВИЧ» НА СЕВЕРЕ

Благоустройство двух общественных территорий в Архангельске скандально провалено по срокам

Итог: несколько территорий — напротив УМВД и пляж на Сульфате — вообще не успели сделать.

Горадмин признаёт, что работы просрочены (цитата): «С подрядной организацией ООО „Север“ договорились, что в качестве извинения перед жителями Северного округа за несвоевременное завершение благоустройства компания за свой счет приобретает и устанавливает на пляж детский игровой комплекс».

Детский игровой комплекс — название громкое, на деле все мы видели эти комплексы. Дешёвки.

Одним словом, за просрочку пожурили.

Вообще, это ненормально: деньги были, время было — целое лето с белыми ночами и отсутствием дождей. Всё было, полный «зелёный свет».

Только работай. Но это, видимо, тот случай, когда денег хотелось, а работать желания не было. Очень подозрительно, но городские власти и камарилья общественников как-то сквозь пальцы смотрели на это безобразие.

Очнулись, понятное дело, когда наступил

октябрь, и месяц как работы просрочены. Глава Архангельска Морев поехал проверять. Официальная хроника целый день показывала, как гендиректор подрядчика, скандально известный гражданин Ганьков, докладывает Мореву о том, что сделано и что по каким-то там причинам сделать не удалось.

Смешно? Нет, грустно.

Потому что, как оказалось, подрядчик странноватый. Это бывшая архангельская фирма «Север», вдруг однажды поменявшая архангельскую прописку на московскую.

Если всё честно и чисто, то зачем эта странная манипуляция?

Помнится, нам всегда втирали про то, что деньги на благоустройство — это благо, бла-бла-бла — налоги в город.

А вот и фигушки. Налоги, ясно дело, в Москву, по месту налоговой прописки. Вот и думайте, кто и как доит наш и без того нищий бюджет — с денег, выделяемых на благоустройство, отчисляются налоги, которые идут в Москву.

Кто работает тут, если фирма московская,

тоже ясно. Наши субчики, маржа — в столицу.

Итак, работы в срок не сделаны. Надо полагать, городская администрация позаботится о том, чтобы чёрный список пополнился и этот подрядчик больше не попал в Архангельск?

Или не позаботится? Почему? Неужели какие-то шерочки-машерочки?

Ничего и никому за лажу на муниципальных контрактах не будет.

Ибо есть такое понятие в столице Поморья — «каста неприкасаемых».

Кстати, ещё одна интересная история. До определённого времени фирмой «Север» владел Геннадий Ганьков — брат нынешнего владельца и гендиректора. Помните ужасную драку в ресторане «Баку» в Архангельске? 17 февраля 2018 года в холле ресторана бизнесмен, очевидно считающий себя авторитетным, Ганьков, избил женщину.

Зверски...

Всё закончилось не тем, чем должно было закончиться. Какой-нибудь простой гопник попал бы на зону и надолго.

Но Ганьков...

ТОРГОВО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

**Сафари**

Гайдара, 52

ОСЕННИЙ ШОПИНГ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

ПОДРОБНОСТИ В ГРУППЕ В КОНТАКТЕ

РЕКЛАМА

СОЛОМБАЛА МОЛЛ

бесплатный кукольный спектакль

Ночью весело не спать

14 октября 11:00

0+ вход свободный 0+, 3 этаж, фуд-корт

РЕКЛАМА

# ДОМА, ДОМА, ДОМА

В Архангельской области определено 22 участка под программу комплексного развития территорий

Главная задача программы комплексного развития территорий (КРТ) заключается в улучшении городской среды, расселении деревянного фонда, а также развитии транспортной, социальной и инженерной инфраструктуры.

— Постепенно уходим от точечной застройки городских территорий к их комплексному развитию, — прокомментировал событие губернатор Архангельской области Александр Цыбульский. — Этот механизм имеет сразу несколько важных преимуществ. Реализуя его, на месте старых деревяшек мы начинаем создавать целые мини-городки со своей инфраструктурой, детскими садами, школами и спортивными объектами.

Кроме того, это эффективный способ увеличения темпов расселения аварийных домов по нацпроекту «Жильё и городская среда».

Глава региона отметил, что работа по определению территорий под комплексное развитие проводится совместно с муниципалитетами. На данный момент выбраны 22 участка, 17 из них в областном центре, четыре — в Северодвинске и один — в Котласе.

Общая площадь земельных участков, вовлеченных в реализацию проектов по КРТ, составит 64,9 гектара, площадь расселяемого жилищного фонда — 142,3 тыс. кв. м, в том числе 83,8 тыс. кв. м аварийного жилфонда. Объем нового строительства составит 923,4 тыс. кв. м.

Как отметили в Министерстве строительства и архитектуры региона, сегодня Архангельская область входит в число регионов-лидеров по количеству проектов под комплексное развитие территорий.



# ЗАХОТЕЛ ВСЁ И ДАЛ МАХУ

Центр Архангельска. Строительный беспредел, сущее беззаконие и очень сомнительные манипуляции



Итак, в центре Архангельска, на углу Свободы и Ломоносова, вместо запланированного много лет назад малоэтажного и скромного бизнес-центра с парком и аллеями возводится многоэтажное нечто.

Это нечто названо ЖК «Мегаполис». Замысел группы СМК.

Как оно начало возводиться и по какому праву — вопрос, гнусно пахнущий коррупцией как максимум, а как минимум — превышением полномочий кем-то в органах власти.

Почему много лет назад не возвели тут бизнес-центр? Всё просто — комиссия по сохранению культурных ценностей обнаружила здесь остатки древностей. Но что нельзя было прошлым инвесторам, можно нынешним. Оказывается, иногда можно наплевать и на историю, если бизнес просит.

Один бизнес просит — ему не дают, другой просит — пожалуйста. Нет, не коррупция, а забота о благе.

Но вот в чём беда. Разрешение на строительство на участке, что на углу Ломоносова и Свободы, ЗАКОНЧИЛОСЬ. Оно выдавалось ещё в нулевых по программе «Развитие застроенных территорий» (РЗТ), и срок его действия подошёл к концу.

Возникает резонный вопрос о законности того, что сейчас тут возводится.

Строительство ведёт некое ООО «СЗ Уютное гнездо» мадам Лысцевой. Это, с позволения сказать, «дочка» застройщика, СМК господина Махова.

Сомнительная, надо сказать, компания.

Вообще, всё пахнет как-то странно. Вся округа пестрит плакатами, что строительство ведёт СМК, квартиры в ещё не построенном доме продают структуры СМК, а на деле — некое «Уютное гнездо».

А всё просто — разрешение на строительство выдавалось в нулевых именно «Уютному гнезду». Тогда никакого Махова и СМК на горизонте рынка строительства ещё и в помине не было. Махов и ко просто купили «Уютное гнездо» как оболочку, выкупив доли в этом ООО.

Финансовый показатель за прошлый год у маховских строительных фирм аховые. «Уютное гнездо» — убыток более полумиллиона, «СМК-Инвест» — 2,8 миллиона при выручке всего в 35 лямов. «СУ „СМК“» — убыток 185 миллионов. «Экостройтранс» — убыток 21 миллион (данные «Контур.Фокус»).

Заявленный ЖК «Мегаполис» — проект крайне дорогой, особенно учитывая, что у группы СМК по Архангельску и Северодвинску



ещё куча долгосрочных проектов со сроком сдачи весьма отдалённым. И, заметим, крайне дорогостоящих проектов, учитывая, что Махов подвизался и получил землю под программу именно «Комплексного развития территорий».

Судя по базе «Контур.Фокус», маховские фирмы в долгах. Сплошные залоговые доли.

И вот Махов ввязался в тему постройки «Мегаполиса». Откуда деньги? При таких-то финансовых показателях. С обороткой явная проблема, свободных денег, чтобы инвестировать в новую стройку, явно нет.

Выход был один — идти в банки и просить кредиты. И это при том, что срок действия разрешения на строительство закончился, то есть легитимность стройки под вопросом.

Говорят, что архангельские банки, активно участвующие в программах строительства, не воспылали желанием кредитовать.

Как в таких случаях выкручиваться? Благо строек у фирмы полно и на остальных участках с легитимностью проблем нет.

А очень просто — перекидывать деньги, заработанные на продаже квадратных метров на других стройках. Но сейчас это стало затруднительным, ибо есть нормы законов, что деньги по договорам купли-продажи квадратных метров попадают на эскроу-счета и могут быть потрачены только на конкретный дом, где куплены «квадраты».

В Котласе скандальная фирма «Империум» и в Новодвинске мадам Вотчинцева придумали, как обойти закон: начали оформлять не договоры купли-продажи, а договоры займов. И влипли на уголовки.

Вообще, перевод денег с одного нестроенного дома с долгосрочной перспективой сдачи на другой очень напоминает строительство пирамиды.

А как не пирамида, если деньгами одних вкладчиков затыкают обязательства, возникающие перед другими? Такая схема может работать до поры до времени, но если что-то однажды пойдет не так, то пирамида рухнет.

Как выкрутился Махов, беря деньги на стройку на участке, где закончилось разрешение?

Открываем «Контур.Фокус» и видим, что у застройщика «Мегаполиса» доли заложены банку «Банк Дом.РФ», но покроют ли 66 миллионов уставного капитала расходы

на строительство, если что-то пойдет не так? Едва ли.

А теперь ещё раз взглянем на фото.

Из всего ЖК, который должен занять полквартала, возводится в реалии только одна «свечка». Иными словами, люди, которые купят квартиры в «Мегаполисе», ещё несколько лет будут натурально жить на стройке — слева будет стройка, справа и перед окнами. То есть купить квартиру и въехать в неё — не вариант. Вряд ли кто-то захочет жить посреди гигантской стройки. Людям сыграть в ипотеку будет очень затруднительно.

К тому же тут ни о какой комплексной застройке не может идти речь — ни тебе детского садика, рядом стоящая гимназия уже давно забита под завязку, и ничего в округе подобного не предвидится.

Вокруг плотная застройка, сети водопроводные и тепловые уже и так работают с колоссальной нагрузкой, и ничего с советских времен не реконструировалось. Дом-гигант явно внесёт дисбаланс в теплоснабжение и водоотведение района. Едва ли это будут на сто процентов комфортные квартиры.

Получается, что даже если вы и въедете в эту строящуюся «свечку», то будете жить на стройке.

А по большому счёту, если по закону и без коррупции, участок сейчас же, немедленно, надо изымать в казну, а проект — пересматривать.

Кстати, обратите внимание на снимок — дом УЖЕ основанием полностью в воде. Ощущение, что изыскания и геодезия здесь проводились не под такую махину. Как бы человек вообще не стал братской могилой.



# НОВЫЙ ВАВИЛОН

Уже совсем скоро в старинном Архангельске не останется и метра земли не занятого под застройку. Строительный бум стремительно поглощает свободное пространство.

Как назовут эту лихорадку наши потомки?

Теряюсь в догадках, как называется этот стиль архитектуры: постконструктивизм или деконструктивизм?

Не узнаю город в этом гриме... Лос-Ангельск? Нью-Васюки? Крыжополь? Тьмутаракань? А, нет-нет... Мухоморск-сити?

Урбанистический уродский дебилизм!

Это... всё ещё Архангельск!

Каждый метр земли - это сотни м<sup>2</sup> жилплощади, а это - миллионы прибыли!

Помолимся же, братья: во имя Стекла, Бетона и Святого Кирпича... Аминь!

Опять на те же грабли...

## NEW BABELON

Мы решим проблему перенаселения Земли! Проект Новый Вавилон - первый фундаментальный этап которого вы наблюдаете !!!

Э-э... явная ошибочка в расчётах... Известно, что население Архангельска и области неуклонно сокращается. А население России уже меньше чем в Бангладеш, не говоря даже об Индонезии, Пакистане и Нигерии! Кому предназначается весь этот? Домострой!



## НУ-КА ВСЕ ВМЕСТЕ!

Новоиспечённые архангельские депутаты явились на первую сессию городской Думы XXVIII созыва



Состав представительного органа власти значительно поменялся: из 29 депутатов остались только семь из прошлого созыва (Хотеновский, Алефиренко, Чанчиков, Воронцов, Калимуллин, Морозков и Харченко).

Ещё один народный избранник — **Пётр Ватугин** — ушёл в областное Собрание, посему довыборы на его место по 14-му избирательному округу пройдут в следующем году.

Таким образом, вместо положенных 30 депутатов заседают в здании на Троицком, 60 пока будут 29.

Стоит также отметить, что в этом созыве в городской Думе представителей «Единой России» насчитывается аж 23. От «Справедливой России» — три депутата, от КПРФ, ЛДПР и «Новых людей» — по одному.

Суть первой сессии, на которую, к слову, не явились четыре депутата (**Ануфриева, Саблина, Шабуняев и Шананина**), заключалась в выборе лиц на ключевые посты в Архангельской городской Думе.

Провёл сессию, как прописано в Уставе города, старейший народный избранник — **Рим Калимуллин** (55 лет).

Председателем городской Думы в ходе тайного голосования был выбран **Иван Воронцов**, его заместителями — **Рим Калимуллин** и **Владимир Хотеновский**. Единогласно, лишь по **Хотеновскому** кто-то испортил бюллетень. Нарочно или нет — останетса загадкой.

Кроме того, определены председатели постоянных комиссий:

комиссию по вопросам бюджета, финансов и налогов возглавил **Сергей Чанчиков**,

по вопросам экономики и инвестиционной политики — **Александр Гурьев**,

по вопросам строительства, землепользования и транспортной инфраструктуры — **Денис Лапин**,

по вопросам городского хозяйства и экологии — **Михаил Иванов**,

по социальным вопросам — **Сергей Сорокин**,

по административно-правовым вопросам, местному самоуправлению, этике и регламенту — **Максим Хохулин**,

по вопросам молодёжной политики и общественным объединениям — **Наталья Братина**.

Все — единороссы. Как говорится, без сюрпризов.

В целом первую сессию можно назвать притирочной.

Новоиспечённые депутаты бродили по коридору, смотрели в пустоту или телефоны, кто-то сгруппировался по три-четыре человека, но часть избранников как будто не понимала, на кой ляд вообще во всю эту движуху вписались.

Те, что «поопытнее», снисходительно поглядывали на коллег (правда, не все сверху вниз), а с дивана, где восседал **Аркадий Пороховник**, донеслось утробное: «Всё сводится к тому, чтобы я и дальше тащил свою козлу солоомальскую».

В воздухе после этого завитала некая неловкость вперемешку с запахом женских сигарет, и это при том, что представительницы прекрасного пола в «курилку»

не удалялись. Ну, на вкус и цвет, как говорится.

Пока не ощущается наличие колоритных персонажей, как в том созыве, типа **Ростика Васильева**. Кто-то наверняка должен будет занять место главного «громкоговорителя». Лысые в наличии имеются, но что из себя представляют — покажет время.

Зато появились сразу два новых секс-символа, которые уселись друг напротив друга: рязанец **Владислав Виривский** («Новые люди») и **Александр Назаренко** — управляющий партнёр ресторана-клуба «Паратовъ».

\*\*\*

**Председатель Архангельской городской Думы Иван Воронцов («Единая Россия»):**



— Состав депутатского корпуса обновился колоссально, но все — настоящие профессионалы своего дела. Это и директора учебных учреждений, общественные деятели, экологи, промышленники — люди, понимающие, какие цели они будут отстаивать в интересах населения.

— В прошлом созыве вы были одним из самых активных депутатов, в этом — избраны председателем. Изменится ли для вас что-то в подходе к деятельности?

— Не изменится. Наша цель остаётся прежней — развитие Архангельска. Я как председатель буду работать со всеми фракциями, независимо от партийных принадлежностей.

Что касается приоритетных направлений в работе. По инициативе губернатора **Александра Цыбульского** в Архангельске будет возводиться студенческий кампус мирового уровня «Арктическая звезда». Ещё один крупный инфраструктурный проект — терминал морского порта на Экономии. И этим проектам мы как депутаты окажем максимальное содействие.

\*\*\*

**Депутат Рим Калимуллин («Единая Россия»):**



— В городской Думе собрались профессионалы, работающие в различных отраслях, и у каждого свои убеждения. Но, несмотря на это, есть то, что нас всех объединяет — это высокое чувство ответственности, самоотдача и верность долгу.

Наша задача — сделать всё, чтобы жизнь наших сограждан становилась безопасней, качественнее, насыщенной, интересней.

\*\*\*

**Депутат Александр Назаренко («Единая Россия»):**



— Каково это — быть народным избранником? Зачем вы пошли в депутаты? Что в первую очередь собираетесь сделать на благо города?

— У нас только проходит первая сессия, поэтому свои чувства и субъективные ощущения я пока не могу описать.

— У вас нет ощущения, что вы как в школе? Все нарядные, руки поднимают.

— А если мы будем ненарядными? Если мы придём в футболках, шортах, в шлёпанцах — это, наверно, будет некрасиво. Есть определённый дресс-код.

Что касается голосования руками, то по техническим причинам не работает электронная система голосования. А как ещё голосовать?

\*\*\*

**Депутат Владислав Виривский («Новые люди»):**

— Каково вам быть депутатом Архангельской городской Думы?

— Немного заезженная фраза, но чувствую большую ответственность. Отчасти потому,



что от нашей партии в Архгордуму я избрался один. Первое время предстоит разобраться, как взаимодействует с депутатами городская администрация.

— С какими проблемами к вам обращаются избиратели?

— Остаётся актуальной проблема ветхого жилья. Дороги хоть и строятся, но всё равно остаются проблемной точкой Архангельска. Для начала хочется показать людям работу, разобраться во всём, посмотреть, что к чему и почему так было до нас. А затем совместными усилиями пытаться изменить что-то в лучшую сторону.

— Вы не из Архангельска?

— Я родом из Рязани, учился в Москве, в этом году переехал в Архангельск для работы на благо города и своей партии.

— Вам нравится наш город?

— На самом деле да. Рязань и Архангельск — абсолютно разные города, но мне тут комфортно. Хочется здесь находиться и менять жизнь северян в лучшую сторону.

\*\*\*

**Депутат Александр Гурьев («Единая Россия»):**



— За долгие годы работы в администрации Архангельска вы уже изучили все проблемы города, что бы хотелось теперь на новом поприще поменять в лучшую сторону?

— Отдельно на комиссии по городскому хозяйству хотелось бы услышать позицию администрации по системной работе с управляющими компаниями. В этой части много нареканий

от граждан: грязные подьезды, неубранные контейнерные площадки, неухоженная придомовая территория и так далее.

\*\*\*

**Депутат Юлия Чудакова («Справедливая Россия»):**



— Как вам на первой сессии Архангельской городской Думы в новом для себя качестве?

— Первый раз немножко волнительно, надо привыкнуть, со всеми познакомиться.

— Что в первую очередь будете делать на благо города?

— Сегодня мы определили постоянные комиссии в городской Думе, и для себя я уже решила, что хочу вступить в комиссии по городскому хозяйству и по социальным вопросам. Очень бы хотелось поменять что-то в сфере ЖКХ в лучшую сторону. Надеюсь, что смогу это сделать.

\*\*\*

**Депутат Мария Харченко (ЛДПР):**



— Вы теперь единственный представитель ЛДПР в Думе. Вам не скучно?

— Скучать некогда. Хочется, чтобы нас было больше, но я не вижу нездоровой конкуренции. Проблемы в городе одни, и мы будем объединяться для того, чтобы нести пользу жителям города независимо от политической окраски.

\*\*\*

**Депутат Сергей Чанчиков («Единая Россия»):**



— Опасений в том, что бюджет может быть не принят, у нас нет. Как и в прошлые годы, доходная часть будет динамично расти, и мы будем увеличивать расходы, в том числе и на социальную сферу. Бюджет традиционно будет рассматриваться в первом чтении в ноябре, поэтому в конце октября мы получим первые вводные цифры, будем обсуждать их на комиссиях, принимать основные статьи бюджета (доходы, расходы, дефицит) в первом чтении. Во втором чтении депутаты могут предложить свои поправки.

Первым пунктом поездки стала новая школа, сданная в мае текущего года. До этого занятия проводились в старом аварийном деревянном здании.

— На сегодня у нас 183 ученика. Организован подвоз ребят из ближайших поселков. В новом здании есть все условия для учёбы и организации дополнительного образования. Открыто большое количество кружков и секций, — отметила директор Шалакушской средней школы **Татьяна Субботина**.

В «Точке роста» ребята занимаются робототехникой. В школе оборудованы цифровые лаборатории и библиотечный центр. В автогородке дети изучают правила дорожного движения. Есть также театральные кружки и три музея.

Для занятий физкультурой предусмотрены два больших спортзала и тренажеры. У учеников из отдаленных деревень есть возможность остановиться в интернате. Скоро в школьных помещениях разместится и детский сад — сейчас идёт процесс лицензирования.

Спикер регионального парламента поговорила с учениками и педагогами образовательного учреждения. В канун профессионального

## В ШАЛАКУШЕ – БЛАГОДАТЬ

Рабочая поездка председателя областного Собрания Екатерины Прокопьевой в Няндомский муниципальный округ началась с посещения социальных объектов Шалакуши



Фото пресс-службы АОСД

праздника **Екатерина Прокопьева** вручила учителям заслуженные грамоты и благодарности.

А учеников третьего класса и их классного руководителя **Оксану Мартемьянову Екатерина Прокопьева** пригласила на экскурсию на родину Ломоносова и на парламентский урок в областное Собрание.

Строительство новой школы стало возможным благодаря участию муниципалитета в программе «Комплексное развитие сельских территорий». Общий объем

финансирования по возведению и оснащению учреждения всем необходимым составил 576 миллионов рублей.

— За три года благодаря участию в программе в муниципалитет удалось привлечь почти миллиард рублей. В Шалакуше помимо строительства школы был проведен капитальный ремонт Дома культуры, где теперь есть современный кинотеатр, — рассказал глава Няндомского муниципального округа **Александр Кононов**.



Фото пресс-службы АОСД

В планах у властей завершить ремонт сетей теплоснабжения, а также обустройство водопровода, уличного освещения и ремонт дорог.

— В Шалакуше очень хороший пример продуманного подхода к развитию территории. Участие муниципалитета в государственной программе позволило сделать так, чтобы в населенном пункте получился центр с прекрасной школой, дорожками для пешеходов, учреждением культуры, спортивной инфраструктурой.

Есть планы и по развитию других объектов. Мы побывали в местной больнице, которую требуется привести в порядок, возможно, речь должна идти не о ремонте, а о строительстве нового здания, — сказала **Екатерина Прокопьева**.

Как отметила председатель областного Собрания, сейчас начинается работа над областным бюджетом на трехлетний период. Решение всех проблем за ближайший год фактически невозможно, но на трехлетний срок можно предусмотреть выполнение многих задач.

А наличие в Няндомском округе хорошей команды руководителей, способных качественно готовить документы и принимать управленческие решения, вселяет уверенность в успешной реализации намеченных планов.

## БИБЛИОТЕКА СТАЛА МОДЕЛЬНОЙ

В селе Холмогоры для своих преданных читателей в совершенно новом образе открылась районная библиотека имени Ломоносова

Благодаря участию в национальном проекте «Культура» в учреждении провели ремонт помещений, установили новую мебель, компьютерную технику и оборудование для виртуальных экскурсий.

Пополнился и книжный фонд — за счёт федерального финансирования приобрели 1,5 тысячи новых изданий.

— Библиотека со дня своего основания носит имя **Михаила Васильевича Ломоносова**. Поэтому здесь всё основано на его цитатах, а цветовая гамма — на его теории трёх цветов, — рассказала директор Холмогорской централизованной библиотечной системы **Ирина Липская**.

Для удобства читателей и работников учреждения сделана электронная книговыдача, есть сенсорное оборудование и сканеры для создания цифровых копий старых изданий.

— Получилась очень современная комфортная библиотека, оснащённая многофункциональным оборудованием. Появились возможности пользоваться литературой, не только представленной здесь, но и через электронные ресурсы — книгами из библиотеки имени Ломоносова в Москве.



Фото пресс-службы АОСД

Нет сомнений, что библиотека станет любимым местом для жителей и гостей нашего древнего села. И это очень хороший подарок к 885-летию Холмогор, которое мы отмечаем в этом году, — сказала председатель областного Собрания **Екатерина Прокопьева**.

Холмогорская библиотека стала 20-й модельной в Архангельской области. Как отметила министр культуры Архангельской области **Оксана Светлова**, в профильном министерстве поддерживают идею по созданию в Холмогорах и модельной детской библиотеки.



Фото пресс-службы АОСД

## РЫНОК ПИЛОМАТЕРИАЛОВ ОЖИВАЕТ

Отечественный сектор пиломатериалов начинает понемногу восстанавливаться. Согласно статистике, за восемь месяцев экспорт достиг 14 млн кубометров. Но это на 13% меньше, чем за тот же период 2022 года.

Лидером среди покупателей древесины остается Китай — почти 62%. Кроме того, в первую пятерку импортеров вошли Узбекистан, Казахстан, Арабские Эмираты и Гонконг. В структуре экспорта пиломатериалов наиболее востребованы хвойные доски и брусья — 13,3 млн кубометров.

Большая часть российской лесной продукции вывозится в переработанном виде, экспорт кругляка составил всего 1,5 млн кубометров. По прогнозам экспертов, поставки пиломатериалов из России за рубеж в ближайшие три года будут расти темпами два — пять процентов.

Председатель комитета областного Собрания по лесопромышленному комплексу, сельскому хозяйству, природопользованию и экологии **Александр Дятлов** считает, что рынок постепенно стал приходить в себя. Падение цен остановилось, а к концу лета произошла небольшая коррекция вверх.



— При этом с учетом сложностей в экономике спрос на пиломатериалы остается умеренным, а запасы на складах — достаточно высокими. Сложнее всего приходится производителям древесного биотоплива, но и они постепенно осваивают новые рынки. Производители древесных плит выходяют на устойчивый рост, активизировалось производство фанеры, — говорит **Александр Дятлов**.

Транспортные издержки на отправку лесных грузов в Азию железнодорожным и морским транспортом снизились за счет субсидий. Но, по мнению **Александра Дятлова**, даже с учетом субсидий по итогам года крупные компании не компенсируют убытков 2022 года.

Позитивные изменения на рынке ещё недостаточно стабильны, считает депутат, поскольку сложности в экономике не повышают спрос на пиломатериалы — он остаётся умеренным.



Председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин провёл совещание по вопросам переселения граждан из аварийного жилья. На встрече в очередной раз поднялся вопрос о недостаточных темпах расселения.

Глава СК отметил, что проблема переселения граждан из непригодных домов вызывает обеспокоенность. Федеральные и региональные программы, направленные на ее решение, существуют уже более 10 лет. Начиная с 2019 года регионам перечислено свыше 300 миллиардов рублей, при этом до настоящего времени более 70 тысяч жилых объектов, признанных аварийными, ожидают расселения, ежегодно признается аварийным около двух миллионов квадратных метров жилого фонда.

Особенно острой является ситуация в республиках Саха (Якутия)



и Карелия, в Архангельской области, Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах, где сосредоточено более 20 тысяч нерасселенных аварийных жилых домов. Председатель СК России также обратил внимание присут-

ствующих на вопросы выплаты компенсаций и исполнения судебных решений о предоставлении жилья нуждающимся.

**Бастрыкин** подчеркнул, что в текущем году деятельность территориальных следственных органов су-

щественно активизирована. За восемь месяцев по фактам нарушения прав граждан при переселении из аварийного жилья возбуждено 322 уголовных дела (это в шесть раз больше, чем в прошлом году).

Вместе с тем он поручил руководителям следственных подразделений активно продолжать работу по привлечению недобросовестных чиновников и застройщиков к уголовной ответственности. Глава ведомства нацелил подчиненных на оказание возможного содействия гражданам, проведение целевых личных приемов заявителей и принятие действенных мер к защите их интересов.

Руководитель следственного управления СК России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу **Алексей Попов** доложил о результатах расследования уголовных дел анализируемой категории, сообщив о наличии вступивших в законную силу приговоров. Он отметил, что в текущем

году перед судом предстали главы двух муниципальных образований, которые допустили переселение граждан в квартиры, непригодные для проживания.

Заслушав доклады подчиненных, **Бастрыкин** дал ряд поручений, обозначив сроки их исполнения. При подведении итогов совещания он также поручил продолжить мониторинг СМИ и социальных сетей на предмет сообщений о нарушении жилищных прав граждан, обеспечивая своевременное реагирование при наличии признаков совершения преступления.

Он потребовал исключить волокиту при расследовании уголовных дел анализируемой категории, отметив, что результаты работы в этой сфере станут одним из важнейших критериев оценки деятельности подразделений по итогам года.

— *Наша главная задача — наказать злоупотребления, нарушения, преступления и в рамках закона на них правильно реагировать. Вот тогда ситуация будет сдвигаться с мертвой точки,* — резюмировал глава ведомства.

По материалам пресс-службы СК РФ.

## ВЫЗЫВАЕТ ОБЕСПОКОЕННОСТЬ

Темпы расселения аварийек в стране недостаточны

Фото СУ СК РФ

## МАРШ ВПЕРЕД, В РАБОЧИЙ НАРОД!

В Архангельской области много вакансий в строительстве и на производстве, а вузы плодят менеджеров и управленцев. Вот они-то уже нафиг никому не нужны



Фото пресс-службы «Голубино»

### ДОРАЗВИВАЛИ ТУРИЗМ

Гости Поморья не смогут увидеть золотую осень на Пинега

Однодневные туры в «Голубино» приостановлены из-за состояния дороги Архангельск – Пинега.

Это дорога-ад, дорога-жуть, дорога-смерть.

В связи с этим однодневные туры из Архангельска в «Голубино» остановлены: по словам работников парка, сейчас десять часов из тура занимает только дорога.

### КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР...

... Глава региона приехал в Пинежском районе с рабочей поездкой. В первую очередь Александр Цыбульский проверил дорогу, на которую поступало больше всего жалоб.

Губернатор рассказал, что к подрядчику, ремонтирующему трассу, теперь приковано особое внимание:

— *Вечером приехали вместе с коллегами, по пути проверив состояние дороги, на которую получил за последние пару недель десятки жалоб от жителей района. Подрядчик нарушил сроки выполнения работ, не выполнил их до наступления сезона дождей. Будем разбираться с ситуацией, делать выводы, но главное сейчас, конечно, привести размытые участки трассы в порядок.*



Думается, что это тот случай, когда слова и рассуждения излишни. Просто цифры. Журналисты редакции залезли на ресурс «BDEX работа в Архангельской области» и, посмотрев на цифры, ахнули.

Особенно впечатлила статистика в свете того, о чём недавно говорил президент. Нет, не тому и не тех учат вузы Архангельской области.

На 1 октября 2023 года в регионе выявлено 20 225 вакансий — столько имеется свободных рабочих мест.

В микропредприятиях численностью работников до 15 человек количество вакансий составляет 4045, в малых предприятиях с численностью сотрудников до 100 человек — 7079 вакансий, а в средних компаниях с численностью от 100 человек — 5056 вакансий.

В крупных предприятиях в Архангельской области (численностью от 250 человек) количество вакансий составляет 3034.

В бюджетной сфере региона численность вакансий составляет 1011.

Количество вакансий в маркетинге в Поморье — 874. Вакансий по профессии маркетолог — 207, smm-специалист — 143, PR-менеджер — на данный момент вакансий 138, SEO-специалист в Архангельской области — 119, event-менеджер — 85.

### БУХГАЛТЕРИЯ

Количество вакансий в бухгалтерии и финансах в Архангельской области составляет 1 475. Вакансий по профессии бухгалтер — 590, аудитор — 315, финансовый аналитик на данный момент вакансий — 140, главный бухгалтер в Архангельской области — 116, экономист — 109.

### ОФИС

Количество вакансий у административного персонала в регионе составляет 1 603. Вакансий по профессии директор по персоналу — 503, менеджер по закупкам — 356, HR-специалист на данный момент вакансий — 307, секретарь — 186, помощник руководителя — 114.

### ЮРИСПРУДЕНЦИЯ

Количество вакансий в юриспруденции в регионе составляет 466. Вакансий по профессии юрист — 251, риелтор — 56, помощник юриста — на данный момент вакансий 34, налоговый юрист в Архангельской области — 30, юрист по банкротству — 25.

### МЕДИЦИНА

Количество вакансий в медицине в Поморье составляет 2 007. Вакансий по профессии стоматолог — 939, психолог — 222, медсестра — на данный момент вакансий 132, санитар в Архангельской области — 85, фармацевт — 77.

### РЕСТОРАНЫ

Количество вакансий в общественном питании и ресторанах в Архангельской области составляет 650. Вакансий по профессии повар — 300, официант — 119, бариста на данный момент вакансий — 69, бармен в Поморье — 65, шеф-повар — 63.



### ТОРГОВЛЯ

Количество вакансий в торговле в Архангельской области составляет 3 460. Вакансий по профессии менеджер по продажам — 1 290, продавец — 935, кассир — на данный момент вакансий 602, директор магазина в Архангельской области — 250, мерчендайзер — 159.

### КРАСОТА

Количество вакансий в индустрии красоты в Архангельской области составляет 371. Вакансий по профессии косметолог — 103, фитнес-тренер — 66, мастер маникюра — на данный момент вакансий 59, стилист в Архангельской области — 49, парикмахер — 40.

### ПРОИЗВОДСТВО

Количество вакансий на производстве в Архангельской области составляет 1 523. Вакансий по профессии главный инженер — 490, инженер по качеству — 341, инженер по эксплуатации — на данный момент вакансий 281, слесарь в Архангельской области — 102, инженер-конструктор — 93.

### ТРАНСПОРТ

Количество вакансий в транспорте и логистике в Архангельской области составляет 1 974. Вакансий по профессии водитель — 449, курьер — 382, кладовщик — на данный момент вакансий 275, инженер по обслуживанию в Архангельской области — 208, комплектовщик — 199.

### СТРОИТЕЛЬСТВО

Количество вакансий в строительстве и ЖКХ в Архангельской области составляет 1 422. Вакансий по профессии архитектор — 238, прораб — 141, электрик — на данный момент вакансий 134, сантехник в Архангельской области — 107, инженер-проектировщик — 106.

### БЕЗОПАСНОСТЬ

Количество вакансий в силовых структурах в Архангельской области составляет 302. Вакансий по профессии спасатель, пожарный — 174, охранник — 77, инженер по охране труда — на данный момент вакансий 51.

\*\*\*

## ВЕРЁВОЧКА СВИЛАСЬ

Вступил в законную силу приговор суда по запутанному и громкому убийству милиционера, совершённому более 21 года назад в Соломбале

Вступил в законную силу приговор Соломбальского районного суда Архангельска, вынесенный в июне 2023 года, которым 45-летний житель столицы Поморья признан виновным в совершении убийства с особой жестокостью.

Мало того, что с особой жестокостью, так ещё и группой лиц и по предварительному сговору. Итого намотал 19 с половиной лет строгача.

Фамилия душегуба — **Дементьев**. Это рецидивист и махровый уголовник.

Бывалые журналисты криминальной хроники припоминают события 21-летней давности.

Началось всё с того, что простые соломбальцы, — папа с сыном, — гуляя по берегу Маймаксанского рукава Северной Двины, обнаружили запутавшийся в проволоке труп. Утопленник был со свежими ранами, на теле от синяков буквально не было живого места. Очевидно, что уплыл от места, где попал в реку, недалеко. И поскольку дело было в мае, явно, что не сам пошёл купаться.

И завертелось. Личность погибшего установили быстро — это был бывший соломбальский участковый тогда ещё милиции.

Преступление резко стало резонансным, а его расследование — увы, запутанным. Так, в 2002 году по этому уголовному делу за убийство привлекались другие лица, но те были оправданы за неучастностью.

Привлекаемые, а потом оправданные граждане, как впоследствии оказалось, были свидетелями убийства, находились рядом, видели, как всё происходило. Но настоящий убийца — тот самый махровый уголовник **Дементьев** — их настолько запугал, что они ни в какую не желали давать правдивые показания. И сами чуть не залетели на решётку. Так бывает...

Но невиновных оправдали.

Мизансцена случившегося майской ночью 2002 года была откровенно: осуждённый и его знакомый бухали, затем каким-то образом на шабаше алконавтов появился бывший участковый милиционер.



Фото следкома

Естественно, без конфликта не обошлось; неприязнь росла. В итоге экса повалили на землю и начали пинать. 10 ударов ногами оказалось мало, и его три раза пёрнули ножом.

Всё. Дыхание остановилось. Тело отнесли на берег Маймак-

санского рукава Северной Двины и утопили.

Дальнейшее вы уже знаете. Утопленника не подхватило течением, как предполагали убийцы. Тело запуталось, и его нашли. Если бы не проволока на берегу, то кто его знает, как бы всё пошло дальше.

Спустя 21 год наступило возмездие.

А чем все эти годы занимался **Дементьев**?

После убийства бывшего участкового он скрывался. Прятался долго, но на связь всё-таки выходил — запугивал свидетелей грозно и убедительно. Они сейчас, спустя 21 год, и дали те самые исчерпывающие показания, которые позволили свершиться правосудию.

Но вернёмся к **Дементьеву**. Побегав пару лет, он вернулся-таки в Архангельск и совершил убийство. Сел на 13 лет в 2004 году. Отмотал «от звонка до звонка» срок и в 2017-м вышел. Жил, не тужил, пил.

И вот его настигло возмездие. Оно шло к нему долго и мучительно, но дошло. Верёвочка свилась в плеть.

«Апелляционную жалобу осужденного и его защитника с доводами о непричастности первого к совершению преступлению судебная коллегия по уголовным делам Архангельского областного суда оставила без удовлетворения. В отношении второго соучастника уголовное дело прекращено в связи с его смертью в 2022 году», — резюмировали в пресс-службе прокуратуры Архангельской области.



## ТЫ ЛИКВИДИРОВАН

Фраза из «Терминатора» идеальна для истории няндомского «Ликвидатора», директор которого — Малыгин — услышал приговор

Няндомский районный суд согласился с позицией гособвинения и признал виновным генерального директора ООО «Ликвидатор» по п. «б» ч. 2 ст. 171 УК РФ «Незаконное предпринимательство, то есть осуществление предпринимательской деятельности без лицензии в случаях, когда такая лицензия обязательна, сопряжённое с извлечением дохода в особо крупном размере».

Да, в релизе надзорного органа речь идёт о том самом скандально известном директоре «Ликвидатора» **Малыгине**, который вдобавок ко всему является действующим депутатом Няндомского Собрания.



Отмечается, что **Малыгин** незаконно занимался бизнесом по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию и размещению отходов I–IV класса

без соответствующей лицензии. В период с 31 декабря 2019 года по 31 декабря 2022 года без соответствующего разрешения осуществлял ведение возглавляемым

обществом указанной деятельности на территории Няндомского района.

Общая сумма дохода, извлечённого ООО «Ликвидатор» от незаконной предпринимательской деятельности, составила более 13 миллионов рублей.

Приговором суда подсудимому назначено наказание в виде штрафа в размере 300 тысяч рублей.

Приговор суда в законную силу не вступил.

Примечательно, что в прокуратуре такой приговор посчитали мягким, пообещав, что будут его обжаловать.

\*\*\*

По данным ИАС «Seldon.Basis», за 2022 год компания показала чистую прибыль в 155 тысяч рублей при выручке в 8,18 млн рублей (+40% по сравнению с предыдущим отчётным периодом). На балансе числится 1,28 млн рублей.

С финансами вроде бы всё не-

плохо, но имеется примечание: «По данным на 30.11.2022 есть задолженность по налогам и сборам в размере 57,97 руб.». Видимо, мистер **Малыгин** так обрадовался депутатскому мандату, что запамятовал о такой мелочи.

Есть также заблокированные счета по коду 01: «Неисполнение налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налогового агента) требования об уплате задолженности». Дата решения о приостановлении операций — сентябрь этого года.

Заметим, что ещё весной прошлого года у оператора няндомского полигона, ООО «Ликвидатор», истёк срок соответствующей лицензии. Росприроднадзор обозначил чёткие и более чем решаемые замечания, которые нужно было устранить для получения новой лицензии, но в «Ликвидаторе» по определённым причинам решили этого не делать.

Тут надо пояснить, что ни Росприроднадзор, ни правительство Архангельской области, ни тем более «ЭкоИнтегратор» не были заинтересованы в том, чтобы полигон остался без лицензии.

## ШТРАФОВАТЬ — И ТОЧКА

Архангелогородцы против бухих самокатчиков

Большинство жителей Архангельска выступило за высокие штрафы для нетрезвых самокатчиков и велосипедистов.

Ранее Совет Федерации разработал законопроект, согласно которому за езду на средствах индивидуальной мобильности в нетрезвом состоянии будут наказывать штрафами от 20 до 30 тысяч рублей.

В опросе сервиса по поиску высокооплачиваемой работы «SuperJob» приняли участие представители экономически активного населения нашего города.

76% архангелогородцев поддерживают инициативу. Против только каждый девятый

(11%). Наиболее активно поддерживают штрафные санкции для нетрезвых владельцев и арендаторов СИМ женщины: 80% против 70% среди мужчин.

Количество тех, кто согласен с необходимостью жесткого регулирования, с увеличением уровня доходов немного снижается: 83% среди горожан с зарплатой до 50 000 рублей в месяц и 73% среди зарабатывающих от 80 000 рублей.



# ВЫИГРАЙ АВТОМОБИЛЬ С ГРУППОЙ «АКВИЛОН»!

Группа Аквилон 13 октября отмечает свое 20-летие!

Юбилей нам -  
подарки вам!

**20 ЛЕТ**

Купи квартиру

и **ВЫИГРАЙ**  
**АВТОМОБИЛЬ**

Аквилон  **65-00-08**

РЕКЛАМА. Ф3-214. ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОГРАНИЧЕНО. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ПУБЛИЧНОЙ ОФЕРТОЙ. ДЕНЕЖНЫЙ ЭКВИВАЛЕНТ ПОДАРОКОВ НЕ ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ. АКЦИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНА С 01.10.2023 Г. ПО 10.01.2024 Г. УСЛОВИЯ РОЗЫГРЫША, ПРИЗЫ И ПОРЯДОК ИХ ПОЛУЧЕНИЯ УКАЗАНЫ СМОТРИТЕ НА САЙТЕ [HTTPS://ARH.GROUP-AKVILON.RU/PROMOTIONS/](https://arh.group-akvilon.ru/promotions/) И ПО ТЕЛ. 8 (8182) 65-00-08. ИТОГИ РОЗЫГРЫША 23.01.2024 ГОДА НА САЙТЕ. ЗАСТРОЙЩИК ООО СЗ «ГОРСТРОЙ». ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ НА САЙТЕ [HTTPS://НАШ.ДОМ.РФ](https://наш.дом.рф)



В честь праздника компания проводит большой розыгрыш для своих клиентов, которые приобрели квартиры в новостройках или помещения общественно-делового назначения.

подарков, среди которых: смартфоны; «умные» часы, колонки, гаджеты для дома; фирменный мерч.

Результаты розыгрыша будут подведены 23 января 2024 года в прямом эфире!

Подробности по телефону 8(8182) 60-40-21 или в отделе продаж на ул. Попова, 14, 6 этаж (вход со стороны ул. Попова).

\*Реклама. Ф3-214. Предложение ограничено. Не является публичной офертой. Подробности об организаторе акции, правилах ее проведения, о скидках, сроках, месте и порядке их получения можно узнать по тел. 8 (8182) 60-40-21. Правила проведения: с 01 октября 2023 г. по 10 января 2024 г. совершите покупку квартиры или коммерческого помещения по ДДУ или ДКП по розничной цене в офисе продаж «Аквилон» по адресу: Архангельск, ул. Попова, 14, 6 этаж, или г. Северодвинск, ул. Ломоносова, 85, к. 1, заполните купон и станьте участником розыгрыша. Купон выдается за приобретение квартиры в период, указанный в правилах розыгрыша. Условия розыгрыша, призы и порядок их получения указаны смотрите на сайте <https://arh.group-akvilon.ru/promotions/> Итоги розыгрыша – 23 января 2024 года на сайте. Застройщик ООО СЗ «Горстрой». Многоквартирный жилой дом по адресу: Архангельская обл., г. Архангельск, ул. Гагарина. Кадастровый номер земельного участка: 29:22:040607:524. Проектная декларация на сайте <https://наш.дом.рф>

Главный приз – автомобиль! А также еще 20 «умных»

**«Дельта-строй»**  
ДЕЛЬТА строительная компания

- КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ
- ИЗГОТОВЛЕНИЕ И МОНТАЖ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ
- ПРОЕКТИРОВАНИЕ
- СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ ФУНКЦИИ ТЕХНИЧЕСКОГО ЗАКАЗЧИКА
- ЭКСПЕРТИЗА ВЫПОЛНЕННЫХ РАБОТ НА СООТВЕТСТВИЕ КОНТРАКТА ПО 44 И 223ФЗ

ckDelta-stroy@yandex.ru +7 (911) 875-57-67

реклама Разрешение на строительство №29301000042019 от 13.02.2019

**НЕДВИЖИМОСТЬ  
ДЛЯ БИЗНЕСА** продажа и аренда складских и офисных помещений

**КОММЕРЧЕСКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ  
ОТ СОБСТВЕННИКА!**

**МАГАЗИНЫ • СКЛАДЫ • ОФИСЫ  
ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ**

Тел. 8-953-930-66-30 (Валентина)  
E-mail: [val.varakina@yandex.ru](mailto:val.varakina@yandex.ru)

реклама

**АРКТИКВТОРМЕТ**

**СКУПКА ЛОМА** г. Архангельск ул. Октябрят, 42 стр 10 + 7 921 496-33-36

**ПОКУПАЕМ  
ДОРОГОГО ЛОМ  
ЧЁРНОГО И ЦВЕТНОГО МЕТАЛЛОВ**

**8-800-100-48-82**

реклама

**СДАЮТСЯ В АРЕНДУ**

**ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ**

**ПО АДРЕСУ ПР. ТРОИЦКИЙ, 39  
НОМЕРА ТЕЛЕФОНОВ ДЛЯ СВЯЗИ: 20-84-21, 20-80-81**

реклама

## УСТЬЯНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ



Специалисты Устьянского леспромхоза совместно с инженерами УМЗ занимаются разработкой оборудования для машин КДМ. Все необходимые для этого материалы уже приобретены, ведется доработка чертежей. В зимний период шнековые установки и специальные борты собственного изготовления будут монтироваться на самосвалах подразделения и использоваться для проведения работ по посыпке лесных дорог ПГС. Первые тестовые образцы планируется испытать до конца этого года.

## ПИНЕЖСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ



В Пинежском леспромхозе ведется дефектовка и обслуживание километровой участка железнодорожных путей, ведущих к терминалу приемки и отгрузки круглого леса. По итогам проверки состояния железнодорожного полотна был определен объем работ: до наступления холодов будет произведена частичная замена железобетонных шпал, рельс, а также ремонт стрелочных переводов. Это обеспечит надежный проезд железнодорожных составов в зимний период.

# НОВОСТИ УЛК

Приоритетный инвестпроект: готовятся тестовые испытания оборудования, изготовленного инженерами холдинга

## КОРПОРАЦИЯ РАЗВИТИЯ УСТЬЯН



Корпорация развития Устьян завершила работы по благоустройству территории поселка Илеза. По просьбе местного общественного совета специалистами КРУ за две недели произведен демонтаж старых административных зданий, обветшалых помещений бывшего Костылевского ЛПХ, мастерских Илезо-Печеньгского лесопункта, почты и других. Также была рекультивирована несанкционированная свалка ТБО, расположенная вблизи поселка, благоустроены территории вокруг илезского кладбища и старых сгоревших домов.

## УСТЬЯНСКИЙ ЛПК



Руководители министерства здравоохранения Архангельской области побывали на экскурсии в Устьянском лесопромышленном комплексе. Делегацию во главе с министром **Александром Герштанским** познакомили со всеми этапами деревообработки, производства пиломатериалов, пеллет и отгрузки готовой продукции. Дольше всего гости задержались в лесопитомнике, где с интересом наблюдали за подготовкой сеянцев ели и сосны для проведения лесовосстановительных работ.

## ВЕЛЬСКИЙ ЛПК



Вельский лесопромышленный комплекс внедряет в производство новые узлы и агрегаты собственного изготовления. Специалисты предприятия самостоятельно разработали чертежи внутренних прижимных роликов пильной линии и совместно с инженерами УМЗ смогли их изготовить. Сейчас новые детали уже заменили устаревшие импортные узлы и проходят тестовые испытания в реальных условиях. По словам специалистов, их разработка показывает себя эффективно, они отвечают всем требованиям качества и надежности.

## УТК



Устьянская теплоэнергетическая компания оказала помощь в ремонте и обслуживании систем водоснабжения удаленных деревень Устьянского округа. Одной из первых такую помощь УТК оказала жителям населенных пунктов Строевское и Глубокий. Там уже не первый год люди испытывали проблемы с подачей воды в уличных колонках. Специалисты провели анализ системы водоснабжения и оперативно устранили все неисправности. Стоит отметить, что такие работы планируется поэтапно выполнять и в других поселениях.

## ХК УЛК

В Ледовом дворце села Березник прошел первый в этом сезоне межрегиональный турнир по хоккею с шайбой на Кубок УЛК. В соревновании приняли участие пять команд спортсменов 2011–2012 годов рождения из Архангельской и Вологодской областей. После двух дней упорной борьбы на льду первое место и главный кубок достался хозяевам турнира – ХК УЛК (с. Березник, г. Вельск). На втором месте расположилась команда «Беломорец» из Северодвинска. Третье место у «Чайки» из поселка Шексна. Воспитанник ХК УЛК **Даниил Постников** по праву был признан лучшим бомбардиром турнира.

ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС

## СТЕЛС 1 И 2 ЭТАПЫ

ЖИЛОЙ ДОМ НА МОСКОВСКОМ ПРОСПЕКТЕ

Студии от 22 кв. м  
1-комн. квартиры от 32 кв. м

Евро 2-комн. квартиры от 36 кв. м  
2-комн. квартиры от 51 кв. м

БЕЗ ОТДЕЛКИ

ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС

# Стелс

Жилой комплекс СТЕЛС, 1 и 2 этапы – застройщик ООО «Специализированный застройщик «ЖК на Московском». Разрешение на строительство № RU 26-301000-205-2022 от 06 июля 2022 года, выдано Администрацией городского округа «Город Архангельск». Адрес объекта: г. Архангельск, территориальный округ Малая гора, по проспекту Московскому, с проектной документацией объекта «Жилой комплекс СТЕЛС», 1 и 2 этапы можно ознакомиться на сайте застройщика по адресу: ул. Попова, д. 19, 6 этаж и по тел. 65-69-49, 49-03-08. Цены действительны в день выхода рекламы. Подробности в офисе продаж по адресу: г. Архангельск, ул. Попова, д. 19, 6 этаж и по тел. 65-69-49, 49-03-08. Вся предоставленная информация носит исключительно информационный характер, не является офертой или публичной офертой в соответствии со ст. 436, п. 2 ст. 437 Гражданского кодекса Российской Федерации. Цены являются ориентировочными, застройщик может изменить указанные цены в любой момент по своему усмотрению без какого-либо предварительного уведомления. Цена каждого договора формируется индивидуально, с учетом, в т.ч. выбранного объекта, его месторасположения, этажа строительства, условий оплаты, действующих на момент заключения договора специальных акций и (или) условий и т.п. Вся информация об условиях продаж, порядке заключения договоров, точных характеристиках объектов и т.п. вы можете узнать по указанным телефонам и (или) непосредственно в наших офисах продаж. Изображения объектов, в том числе изображения планировок, отделки квартир и нежилых помещений являются схематичными и могут отличаться от материалов проектной и рабочей документации. Застройщик в соответствии с действующим законодательством РФ оставляет за собой право на изменение материалов и оборудования, указанных в характеристиках квартир и нежилых помещений, если указанные изменения не влекут за собой ухудшения качества продаваемой квартиры, нежилых помещений и увеличения общего долевого взноса (цены квартиры, нежилых помещений). Отделочные материалы могут отличаться от представленных. Характеристики передаваемой квартиры, нежилых помещений указаны в приложении к договору. Реклама.

**ОТДЕЛ ПРОДАЖ НОВОГО ЖИЛЬЯ:**  
г. Архангельск, ул. Попова, 19, 6 этаж  
(Вход через бизнес-центр)  
Тел.: (8182) 65-69-49, 49-03-08  
[www.agr29.ru](http://www.agr29.ru)

**АГР-НЕДВИЖИМОСТЬ**

# НАДО ЗНАТЬ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

«Единая Россия» дала старт Всероссийскому конкурсу к 30-летию Конституции РФ

## ПАРТИЙНАЯ

По инициативе «Единой России» в регионах состоится более 600 мероприятий, посвящённых Конституции.

Конкурс «30 лет Конституции России — проверь себя!» проходит онлайн на сайте constitution.er.ru. Принять участие в нём могут все желающие старше 18 лет.

— Участникам предстоит ответить на 10 вопросов об основах Конституции. Система выбирает вопросы случайным образом, они каждый раз разные. На прохождение теста даётся 10 минут. Победителей определят из числа тех, кто правильно ответил на все вопросы за максимально короткое время. Они получат ценные призы, а каждый участник, прошедший тест, получит электронный серти-



фикат, — рассказал руководитель Центрального исполкома «Единой России» **Александр Сидякин**.

Помимо этого, по инициативе «ЕР» в регионах состоится более 600 мероприятий, посвящённых Конституции. Это викторины, интеллектуальные игры, конкурсы детских рисунков, цикл тематических экскурсий, мероприятия

в штабах общественной поддержки «Единой России».

Планируется провести серию уроков «Разговоры о важном» для школьников старших классов, лекции для студентов вузов по теме Конституции с участием депутатов всех уровней, глав регионов, секретарей реготделений партии, юристов.

В Архангельской области в штабе общественной поддержки запланирован марафон мероприятий, посвящённый дню Конституции.

— Мы планируем провести ряд мероприятий для повышения интереса среди населения к главному законодательному документу страны. На базе штаба пройдут интерактивные занятия по правовой грамотности и знанию основ Конституции, викторины, дебаты с участием политклуба С(А)ФУ, студентов и многое другое, — отметила заместитель руководителя штаба общественной поддержки **Софья Смолина**.

В свою очередь, председатель комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и госстроительству **Андрей Клишас** отметил, что проект «Единой России» к 30-летию Конституции имеет, в первую очередь, просветительское значение.

\*\*\*

Итоги онлайн-конкурса подведут до 30 ноября. Награждение победителей состоится в декабре.



ЛИТЕРАТУРА



Сергей Пивков

Кто не поэт? Не я, конечно. Я тот поэт, который смог. Попил рассольчик огуречный, Сегодня у меня день ног.

Спортсмен еще я, это правда, На двух руках люблю ходить. И никакая сучья травма Меня не в силах повалить.

Люблю я мыслить — я философ, Всегда смотрю вперед и в даль. Я новый русский Ломоносов, Я самый топчик, как Тэфаль.

И я забочусь о народе! Поморский нрав в крови моей! Ищи меня на огороде: Покуда Пивков я Сергей!

Фото со страницы Сергея Пивкова «VK»  
Напечатано в тг-канале «Говорят в Архангельске»

## ОТ ДУШИ

Архангельское отделение «Единой России» поучаствовало в эстафете «Доброе дело — лучший подарок Президенту»

Партийные активисты в минувшую субботу поздравляли Владимира Путина с днём рождения.

Неравнодушные жители города провели масштабный субботник на территории первичного отделения № 46.3 во дворе дома № 10 по улице Воскресенской. Прибрали опавшую листву, крупный и мелкий мусор, подмели территорию, при-

вели в порядок кусты и сделали новые клумбы.

Кроме того, в субботу завершилась реализация творческого проекта в рамках конкурса первичных отделений «Единой России».

Активисты архангельского местного отделения партии **Татьяна и Валерий Корниловы** закончили работу над художественным оформлением двора на территории своего первичного отделения. Жители двора с благодарностью оценили труд неравнодушных партийцев.



Фото life.ru



Фото «ЕР»



Фото со страницы Дарьи Ильенковой «VK»

Дарья Ильенкова

Никого не желаю воспитывать, Учиться нужно самостоятельно. Мне бы зажмуриться и выспаться, Привыкнуть к чужой халатности.

Люди как птицы изменчивы... Летят скуля туда где сейчас тепло. Это по-моему предательство, А для них романтика и кино.

Чайка белая — символ верности! Ей не страшны холода и пророчество... Она зимует во льдах вечности, Мудро и трудно, но с достоинством.

Понедельник, 16 октября. Table with columns for time slots (05.00, 09.00, etc.) and program titles (Доброе утро, Новости, etc.).

Вторник, 17 октября. Table with columns for time slots (05.00, 09.00, etc.) and program titles (Доброе утро, Новости, etc.).

Среда, 18 октября. Table with columns for time slots (05.00, 09.00, etc.) and program titles (Доброе утро, Новости, etc.).

Четверг. Table with columns for time slots (05.00, 09.00, etc.) and program titles (Доброе утро, Новости, etc.).

12 октября во всех почтовых отделениях заканчивается декада подписчика на первое полугодие 2024 года! Успейте подписаться на газету «Для умных людей Правда Северо-Запада» в отделениях связи г. Архангельска и Архангельской области!

19 октября

13.20 К 80-летию со дня рождения Александра Кабакова. Линия жизни. (\*)
14.15, 23.35 Д/с "Атака астероидов"
15.10, 23.05 "Три минуты тишины"
15.15, 22.15 Т/с "ДЕ ГОЛЛЬ. ВЕЛИКОЕ И СОКРОВЕННОЕ"
16.10 "2 Верник 2". Наталия Беловостикова
17.15 Пряничный домик. "Ремёсла Кузбасса". (\*)
18.05 К 150-летию со дня рождения Сергея Рахманинова. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром. Российский национальный молодежный симфонический оркестр. Дирижер Владимир Спиваков. Солист Денис Мацуев
18.50 Д/с "Забывшее ремесло". "Кринолиница"
19.45 Главная роль
20.05 Открытая книга. Михаил Турбин. "Выше ноги от земли". (\*)
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.45 Кино о кино. "Покровские ворота". Мой отец запрещал, чтоб я польку танцевал!". Авторский фильм Александра Казакевича. (\*)
21.30 "Энигма. Франгиз Али-заде"
23.10 Д/с "Фотосфера". Владимир Вяткин. Фотожурналистика

СТС

06.00 "Ералаш"
06.55 "Мультфильмы" (0+)
07.25 М/с "Простоквашино" (0+)
07.40 М/с "Ну, погоди! Каникулы" (6+)
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с "ГАЛЯ, У НАС ОТМЕНА!" (16+)
09.00 "Уральские пельмени". "Смехbook" (16+)
10.25 Х/ф "ПОЛИ" (6+)
12.40 Х/ф "КАНИКУЛЫ В КОННОМ ЛАГЕРЕ" (12+)
14.20 Х/ф "ОДНОКЛАССНИКИ" (16+)
16.25 Х/ф "ОДНОКЛАССНИКИ-2" (16+)
20.00 Х/ф "АГЕНТ ПОД ПРИКРЫТИЕМ" (12+)
21.55 "ПАТРИК". Комедия. Великобритания - Бельгия, 2018 г. (12+)
23.45 Х/ф "НАЧАТЬ СНАЧАЛА" (12+)

ТНТ

07.00, 08.00 "Однажды в России. Спецдайджест". (16+)
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00 Т/с "РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ" (16+)
11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 Т/с "ИНТЕРНЬ" (16+)
17.00, 18.00, 19.00 "ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ". Комедия. (16+)
20.00, 20.30 Т/с "ИВАНЬКО" (16+)
21.00, 21.30, 22.00 Т/с "БЕДНЫЙ ОЛИГАРХ-2" (16+)
22.30 "Однажды в России". (16+)
23.30 Х/ф "ЗМЕИ-3: БИТВА С ДРАКОНОМ" (18+)

РЕН ТВ

05.00, 18.00 "Самые шокирующие гипотезы". (16+)
06.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". (16+)
09.00 "Документальный проект". (16+)
11.00 "Как устроен мир с Тимофеем Баженовым". (16+)
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112".
11.45 Цвет времени. Эль Греко
12.00 Открытая книга. Михаил Турбин. "Выше ноги от земли". (\*)
12.45, 18.45 80 лет со дня открытия Школы-студии МХАТ. "В начале было...". (\*)
13.20 80 лет Валерию Плотникову. Линия жизни. (\*)
14.10, 23.05 "Три минуты тишины"
14.15 Цвет времени. Сандро Боттичелли
14.30, 21.25 Т/с "ДЕ ГОЛЛЬ. ВЕЛИКОЕ И СОКРОВЕННОЕ"

Пятница, 20 октября

05.00 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.20 "АнтиФейк" (16+)
10.00 "Жить здорово!" (16+)
10.50, 12.15, 17.00 Информационный канал (16+)
15.15 "Давай поженемся!" (16+)
16.05 "Мужское / Женское" (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 "Человек и закон" (16+)
19.45 "Поле чудес"
21.00 "Время"
21.45 "Голос. Уже не дети". Финал. Прямой эфир (S) (12+)
23.50 "Голос. Уже не дети. На самой высокой ноте" (S) (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 "Утро России"
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 "О самом главном". (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 "60 минут". (12+)
14.55 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". (12+)
16.30 "Прямой эфир". (16+)
21.30 "Ну-ка, все вместе!". (12+)
23.55 "Истории Большой Страны". (12+)

НТВ

06.30 "Утро. Самое лучшее" (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
08.25 "Мои университеты. Будущее за настоящим" (6+)
09.25, 10.35 Т/с "ПЕС" (16+)
13.25 "Чрезвычайное происшествие"
14.00 "Место встречи"
16.45 "ДНК" (16+)
17.55 "Жди меня" (12+)
20.00 Х/ф "АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" (16+)
00.00 "Своя правда" с Романом Бабаяном (16+)
01.50 "Квартирный вопрос" (0+)

ТВ ЦЕНТР

06.00 "Настроение"
08.10 Х/ф "МОЯ ЗЕМЛЯ" (12+)
11.30, 14.30, 17.50 События "МОЯ ЗЕМЛЯ". Продолжение фильма. (12+)
12.20 Х/ф "ЛИШНИЙ" (12+)
14.50 Город новостей
15.00 "ЛИШНИЙ". Продолжение детектива. (12+)
16.55 "Актёрские драмы. Шпионский роман". (16+)
18.15 Х/ф "ЧУВСТВО ПРАВДЫ" (12+)
22.00 "В центре событий"
23.00 "Хорошие песни". (12+)
00.30 Х/ф "ПРИЕЗЖАЯ" (12+)

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.35, 08.10, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 "Пешком...". Москва Казакова
07.05 Легенды мирового кино. Григорий Александров
07.40 "Почерк эпохи" с Кириллом Кяро. "Леонид Утесов. Музыкальное сердце". (\*)
08.15 "Жизнь и судьба". (\*)
08.35 Х/ф "СОЛНЕЧНЫЙ ВЕТЕР"
09.40, 17.45, 19.10 Оттепель. В добрый час
10.20 Х/ф "Старинный ведевил"
11.45 Цвет времени. Эль Греко
12.00 Открытая книга. Михаил Турбин. "Выше ноги от земли". (\*)
12.45, 18.45 80 лет со дня открытия Школы-студии МХАТ. "В начале было...". (\*)
13.20 80 лет Валерию Плотникову. Линия жизни. (\*)
14.10, 23.05 "Три минуты тишины"
14.15 Цвет времени. Сандро Боттичелли
14.30, 21.25 Т/с "ДЕ ГОЛЛЬ. ВЕЛИКОЕ И СОКРОВЕННОЕ"

16.15 "Энигма. Франгиз Али-заде"
17.15 Письма из провинции. Заонежье (Республика Карелия). (\*)
18.00 "Билет в Большую"
19.45 Искатели. "Заколдовать императрицу". (\*)
20.30 Линия жизни. Елена Валюшкина. (\*)
23.10 "2 Верник 2". Артём Быстров и Полина Рафеева
Х/ф "С ЛЮБОВЬЮ, ЛИЛЯ" (16+)
01.50 К 150-летию со дня рождения Сергея Рахманинова. Концерт №2 для фортепиано с оркестром. Российский национальный молодежный симфонический оркестр. Дирижер Владимир Спиваков. Солист Денис Мацуев

СТС

06.00 "Ералаш"
06.55 "Мультфильмы" (0+)
07.25 М/с "Простоквашино" (0+)
07.40 М/с "Ну, погоди! Каникулы" (6+)
08.00 Т/с "ГАЛЯ, У НАС ОТМЕНА!" (16+)
09.00 "Большой побег". Приключенческое реали (16+)
11.25 "Уральские пельмени". "Смехbook" (16+)
13.40, 21.30 "Шоу "Уральские пельмени" (16+)
20.00 "Шоу "Уральские пельмени". "География пельменей". "Таиланд". (16+)
23.00, 00.05 "Импровизаторы". 2-й сезон. (16+)
01.10 "ЕГО СОБАЧЬЕ ДЕЛО". Криминальная комедия. США, 2016 г. (18+)

ТНТ

07.00, 08.00 "Однажды в России. Спецдайджест". (16+)
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30 Т/с "РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ" (16+)
12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00 "ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ". Комедия. (16+)
20.00, 21.00, 22.00 "Комеди Клуб". (16+)
23.00 "Stand up". (18+)
00.00 "БОРОДАЧ". "День города". (16+)
00.30, 01.00, 01.30 "БОРОДАЧ". (16+)
01.55 "Импровизация. Команды". (16+)

РЕН ТВ

06.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 "Новости". (16+)
09.00 "Документальный проект". (16+)
11.00 "Как устроен мир с Тимофеем Баженовым". (16+)
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112". (16+)
13.00 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". (16+)
14.00 "Невероятно интересные истории". (16+)
15.00 "Засекреченные списки". (16+)
17.00, 18.00 "Главные тайны мира". (16+)
20.00 Х/ф "ДЕЖАВЮ" (16+)
22.30 Х/ф "НЕИСТОВЫЙ" (16+)
00.00 "Новый сезон музыкального проекта Соль "Нэйл Шери". (16+)
01.25 Х/ф "В ЛОУШКЕ ВРЕМЕНИ" (16+)

Суббота, 21 октября

06.00 Телеканал "Доброе утро. Суббота"
09.00 "Умницы и умники" (12+)
09.45 "Слово пастыря" (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 "Наше всё" (S) (12+)
11.05 "ПроУют" (S) (0+)
12.15 "Поехали!" (12+)
13.10 "Голос. Уже не дети. На самой высокой ноте" (S) (12+)
14.15 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
15.00 "Горячий лёд".
16.10 "Чье сердце бьется громче..." (S) (12+)
18.00 Вечерние новости
18.20 "Михаил Задорнов: вся жизнь". (S) (16+)
19.15 "Эксклюзив" (16+)
20.05 "Кто хочет стать миллионером?"
21.00 "Время"
21.35 "Сегодня вечером" (16+)
23.20 Х/ф "После меня" (18+)
01.40 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

РОССИЯ

05.00 "Утро России. Суббота"
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 "По секрету всему свету"
09.00 "Формула еды". (12+)
09.25 "Пятеро на одного"
10.10 "Сто к одному"
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 "В кругу друзей"
12.50 "Доктор Мясников". (12+)
14.50 "Юморина". (16+)
17.50 "Привет, Андрей!". Вечернее шоу Андрея Малахова. (12+)
21.00 Х/ф "РОЗЫ И ШИПЫ" (16+)
00.30 Х/ф "АНЮТИНЫ ГЛАЗКИ" (12+)

НТВ

07.30 "Смотр" (0+)
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня"
08.20 "Поедем, поедим!" (16+)
09.20 "Едим дома" (0+)
10.20 "Главная дорога" (16+)
11.00 "Живая еда" с Сергеем Малоземовым (12+)
12.00 "Квартирный вопрос" (0+)
13.10 "Полутчик" (16+)
14.20 "Игры разума" (0+)
15.00 "Своя игра" (0+)
16.20 "ЧП. Расследование" (16+)
17.00 "Следствие вели..." (16+)
19.00 "Ты не поверишь!" (16+)
21.20 "Секрет на миллион". Светлана Разина (16+)
23.25 "Международная пилорама" (18+)
00.15 "Захар Прилепин. Уроки русского" (12+)
00.45 "Квартирник НТВ у Маргулиса". Эльчин Азизов побт песни Муслима Магомаева (16+)

ТВ ЦЕНТР

07.30 "Православная энциклопедия". (6+)
07.55 Х/ф "РЕКА ПАМЯТИ" (12+)
09.50 Х/ф "НАД ТИССОЙ" (12+)
11.30, 14.30, 23.20 События
11.50 "Смешите меня семеро". (16+)
13.00 Х/ф "ЗАЛОЖНИЦА" (12+)
17.15 "ТЕНЬ САЛАМАНДРЫ". (12+)
21.00 "Постскриптум"
22.05 "Право знать!" (16+)
23.30 "Русские тайны. Мировая закулиса". (16+)
00.10 "Хроники московского

быта. Заложницы Сталина". (12+)
00.55 "Время возможностей". (16+)
01.20 "Хватит слухов!" (16+)
01.50 "Хроники московского быта. Кровавый шоу-бизнес 90-х". (12+)

КУЛЬТУРА

06.30 "Анна Ахматова "Реквием" в программе "Библиейский сюжет"
07.05 М/ф "Шайбу! Шайбу!". "Матч-реванш". "Метеор" на ринге"
08.05 Х/ф "ЛЮБОЧКА"
09.15 "Мы - грамотеи!". Телевизионная игра
10.00, 19.30 Новости культуры
10.15 Х/ф "БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ"
11.55 Земля людей. "Лезгини. Счастье своими руками". (\*)
12.25 Черные дыры. Белые пятна
13.05 Д/с "Первые в мире". "Кристаллин лаборатория Лосева"
13.20, 01.25 Д/ф "Цефалоподы - покорители морей"
14.10, 23.00 "Три минуты тишины"
14.15 "Рассказы из русской истории". Владимир Медвинский
15.20 К 300-летию Российской академии наук. "Нобелевские победы российской науки". Игорь Тамм
16.05 Большие и маленькие
18.15 Д/с "Энциклопедия загадок". "Пор-Бахын. Крепость посреди воды"
18.40 Д/с "Доминанты". Последний концерт. Мстислав Ростропович
19.45 Х/ф "ЯБЛОЧНЫЙ ДЕНЬ"
21.20 Д/ф "Древнерусский детектив. Андрей Боголюбский"
22.00 "Агора". с Михаилом Швыдким
23.05 Х/ф "ПАРИЖ, ТЕХАС"

СТС

06.00 "Ералаш"
07.00 М/с "Три кота" (0+)
07.30 М/с "Детектив Финник" (0+)
08.00, 11.00 "Шоу "Уральские пельмени" (16+)
09.00, 09.30 "Просто кухня". (12+)
10.00 "100 мест, где поевть" (16+)
12.00 "Супериндия" (16+)
14.45 Х/ф "ХРОНИКИ СПАЙДЕРВИКА" (12+)
16.40 Х/ф "КАК СТАТЬ ВИКИНГОМ" (12+)
18.40 Х/ф "ТОР" (12+)
21.00 Х/ф "ДОКТОР СТРАНДЖ" (16+)
23.20 Х/ф "ОДНАЖДЫ В ГОЛЛИВУДЕ" (18+)

ТНТ

07.00, 08.00 "Однажды в России. Спецдайджест". (16+)
09.00, 09.30 "Салон". (16+)
10.00, 15.00 "Экстрасенсы ведут расследование" (16+)
11.30, 16.00, 18.30 "Экстрасенсы. Битва сильнейших". (16+)
14.00 "Вызов". (16+)
21.00 "Ярче Звезд". (16+)
23.00 "Женский Стендап". (18+)
00.00 Х/ф "ЛЮБОВЬ КАК БЕСТСЕЛЛЕР" (16+)

РЕН ТВ

07.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30, 16.30 "Новости". (16+)
09.00 "Минтранс". (16+)
10.00 "Самая полезная программа". (16+)
11.00, 13.00 "Военная тайна". (16+)
15.00 "СОВБЕЗ". (16+)
17.00 Документальный спецпроект. (16+)
18.00 "Засекреченные списки". (16+)
19.00 Х/ф "ЗАКОНОПОСЛУШНЫЙ ГРАЖДАНИН" (16+)
21.05 Х/ф "ДОСТАТЬ НОЖИ" (16+)
23.40 Х/ф "ЧЕЛОВЕК ИЗ РИМА" (16+)
01.55 Х/ф "КРИМИНАЛЬНЫЕ БОССЫ" (16+)

Воскресенье, 22 октября

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 ПОДКАСТ.ЛАБ "Произвольная программа" (16+)
06.55 "Играй, гармонь любимая!" (S) (12+)
07.40 "Часовой" (S) (12+)
08.10 "Здоровье" (16+)
09.20 "Мечталлион". Национальная Лотерея (S) (12+)
09.40 "Непутевые заметки" (12+)
10.15 "Играем свадьбу!" (S) (12+)
11.05 Жанна Бадоева в проекте-путешествии "Жизнь других" (S) (12+)
12.15 "Повара на колесах" (12+)
13.25 Х/ф "Шербурские зонтики" (16+)
15.20 "Горячий лёд". Фигурное катание. Гран-при России 2023 г. Произвольная программа. Этап II. Прямой эфир (S)
16.55 "Диагноз - Бандера" (16+)
18.00 Вечерние новости
19.00 "Перелой звезду" (S) (12+)
21.00 "Время"
23.00 "Что? Где? Когда?"
00.20 ПОДКАСТ.ЛАБ "Обман веществ" (16+)
01.00 ПОДКАСТ.ЛАБ "Антропология" (16+)
01.40 ПОДКАСТ.ЛАБ "Неформат" (16+)

РОССИЯ

06.10, 01.30 Х/ф "УЙТИ, ЧТОБЫ ОСТАТЬСЯ" (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 "Когда все дома с Тимуром Кизиковым"
09.25 "Утренняя почта с Николаем Басковым"
10.10 "Сто к одному"
11.00, 17.00 Вести
12.00 "Большие перемены". (6+)
13.00 Х/ф "ЗАПОЗДАЛАЯ МЕСТЬ" (12+)
17.50 "Песни от всей души". Вечернее шоу Андрея Малахова. (12+)
20.00 Москва. Кремль. Путин
22.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+)

НТВ

06.30 "Центральное телевидение" (16+)
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня"
08.20 "У нас выигрывают!" Лотерейное шоу (12+)
10.20 "Первая передача" (16+)
11.00 "Чудо техники" (12+)
12.00 "Дачный ответ" (0+)
13.00 "НашПотребНадзор" (16+)
14.05 "Однажды..." (16+)
15.00 "Своя игра" (0+)
16.20 "Человек в праве с Андреем Куничиным" (16+)
17.00 "Следствие вели..." (16+)
18.00 "Новые русские сенсации" (16+)
19.00 Итоги недели
20.20 "Ты супер! Суперсезон" (6+)
23.15 "Звезды сошлись" (16+)
00.50 "Основано на реальных событиях" (16+)

ТВ ЦЕНТР

05.50 Х/ф "ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ" (12+)
07.20 Х/ф "ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ. ТАИНА ЧЁРНОГО БОЛОТА" (12+)
09.00 "Здоровый смысл". (16+)
09.30 Х/ф "ЕКАТЕРИНА ВОРОНИНА" (12+)
11.30, 00.40 События
11.45 "Хорошо смеётся". (12+)
12.20 Х/ф "ПРИЕЗЖАЯ" (12+)
14.30 Московская неделя
15.00 "Дорогие товарищи. Сочинская мафия". (16+)
15.55 "Охота на маньяка. Дело Лесного Зверя". (16+)
16.40 Х/ф "ТЁТА ТАНЯ" (12+)
18.40 Х/ф "ОТЕЛЬ "ФЕНИКС" (12+)
22.15, 00.55 Х/ф "ОТЕЛЬ "ФЕНИКС"-2" (12+)
01.45 "Петровка, 38"

КУЛЬТУРА

06.30 М/ф "Сказка о потеряном времени". "В гостях у лета". "Футбольные

звезды". "Талант и поклонники". "Приходи на каток"
Х/ф "ЗВЕРОВОЙ"
01.10 Диалоги о животных. Государственный зоологический парк Удмуртии. (\*)
11.00 Больше, чем любовь. Георгий Юматов и Муза Крепкогорская. (\*)
11.40 Х/ф "В ПОГОНЕ ЗА СЛАВОЙ"
13.05 Невский ковчег. Теория невозможного. Вячеслав Нестеров
13.35 Незвестные маршруты России. "Сахалинская область. Из Южно-Сахалинска к мысу Жонкиер". (\*)
14.15 "Игра в бисер" Иван Бунин. "Легкое дыхание" Д/с "Коллекция". "Национальный музей акварели имени Альфредо Гуати Рохо (Мехико)"
15.00 "Картина мира с Михаилом Ковальчуком"
17.05, 22.55 "Три минуты тишины"
17.10 "Пешком...". Москва. Таганка. (\*)
17.35 Д/ф "Нейросеть"
18.30 "Романтика романса"
19.30, 19.45 Новости культуры
20.25 Д/ф "Мария Германова. Мой ларец с драгоценностями"
21.20 Х/ф "БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ"
23.00 Концерт "Федор Шалапин". "Новая Россия"
23.50 Х/ф "ДОН КИХОТ"
01.50 Искатели. "Заколдовать императрицу". (\*)

СТС

07.00 М/с "Отель "У овечек" (0+)
07.30 М/с "Детектив Финник" (0+)
08.00, 10.00 "Шоу "Уральские пельмени" (16+)
09.00 "Рогов в деле". Майковер-шоу (16+)
10.30 "УРАЛЬСКИЕ УМЕЛЬЦЫ". Научно-популярный проект. Россия, 2023 г. (16+)
11.00 Т/с "ГАЛЯ, У НАС ОТМЕНА!" (16+)
13.40 Х/ф "КАК СТАТЬ ВИКИНГОМ" (12+)
15.40 Х/ф "СТРАЖИ ГАЛАКТИКИ" (12+)
18.10 Х/ф "СТРАЖИ ГАЛАКТИКИ. ЧАСТЬ 2" (16+)
21.00 Х/ф "ЧЕЛОВЕК-МУРАВЕЙ И ОСА" (12+)
23.20 Х/ф "ИСТИТЕЛЬ ЗЛА В 3Д. ЖИЗНЬ ПОСЛЕ СМЕРТИ" (16+)
01.20 Т/с "ПОСЛЕДНИЙ ИЗ МАГИКЯН" (12+)

ТНТ

07.00, 08.00 "Однажды в России. Спецдайджест". (16+)
09.00, 09.30 "Битва пикников". (16+)
10.00, 11.00, 12.30, 14.00, 15.30, 17.00 "Битва экстрасенсов". (16+)
18.30 "Новые Звёзды в Африке". (16+)
21.00 "Лига городов". (16+)
23.00 "Шоу Воли". (16+)
00.10 "Ярче Звезд". (16+)

РЕН ТВ

05.00, 23.55 "Самые шокирующие гипотезы". (16+)
07.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30 "Новости". (16+)
09.00 "Самая народная программа". (16+)
09.30 "Знаете ли вы, что?" (16+)
10.30 "Наука и техника". (16+)
11.30 "Неизвестная история". (16+)
12.45 Х/ф "НЕИСТОВЫЙ" (16+)
14.30 Х/ф "ДЕВЯТЬ ЖИЗНЕЙ" (16+)
16.20 Х/ф "ЗАЛОЖНИК" (16+)
18.35 Х/ф "ДВА СТОЛА" (16+)
20.50 Х/ф "ПОРОХОВОЙ КОКТЕЙЛЬ" (16+)
23.00 "Итоговая программа с Петром Марченко". (16+)

АВТОПОЛКА. Промокод от ведущих производителей. Актуальная информация о вышедших товарах. Удобный онлайн сервис. Оптимальная цена покупки. Минимальные сроки доставки. Гарантийные обязательства. www.autopolka.ru +7 921 810 4000



## ВПЕРВЫЕ СО ВРЕМЁН ГУЛАГА

В Спасо-Преображенском Соловецком мужском монастыре из-за нарушений закрыты несколько помещений

настырь Русской Православной Церкви».

Было установлено, что в ряде помещений Наместнического корпуса (в том числе в помещении котельной, бани) отсутствуют дымовые пожарные извещатели, а замок на двери эвакуационного выхода из центральной лестничной клетки не обеспечивает свободное открывание двери изнутри. Кроме того, как установил суд, технические средства системы противопожарной защиты (автоматическая установка пожарной сигнализации и система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре) в Келейном корпусе к югу от Больничных палат находятся в нерабочем состоянии, а на объ-



екте не хранится техническая документация на указанную систему противопожарной защиты.

В одном из жилых зданий в двух помещениях система автоматической пожарной сигнализации на-

ходится в неисправном состоянии. Судом установлено, что указанные нарушения создают непосредственную угрозу жизни и здоровью людей.

По результатам рассмотрения дела об административном правонарушении судом религиозная организация признана виновной в совершении об административного правонарушения, предусмотренного ч. 2.1 ст. 20.4 КоАП РФ, и назначено наказание в виде приостановления на срок 25 суток деятельности по эксплуатации ряда помещений Наместнического корпуса, Келейного корпуса и жилого дома.

Постановление суда в законную силу не вступило.

Суд приостановил деятельность ряда помещений на объектах монастыря. Об этом сообщила пресс-служба Приморского районного суда.

В Приморском районном суде рассмотрены материалы дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2.1 ст. 20.4 КоАП РФ, в отношении религиозной организации «Спасо-Преображенский Соловецкий ставропигиальный мужской мо-

## ПОМОРЬЕ ПРИСОЕДИНИЛОСЬ К ВСЕРОССИЙСКОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ АКЦИИ «ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!»



Фото ФПАО

7 октября 2023 года международное профсоюзное движение в шестнадцатый раз отметило учрежденный в 2008 году по инициативе Международной конфедерации профсоюзов Всемирный день действий за достойный труд.

Этот день предоставляет профсоюзам всех стран возможность выразить поддержку программе достойного труда, принятой Международной организацией труда в 1999 году. Цель программы — обеспечить всем трудящимся мира качественные и безопасные рабочие места, достойную и справедливую оплату труда, надежные социальные гарантии при уважении прав трудящихся и профсоюзов на свободу объединения, ведение коллективных переговоров с работодателем в условиях демократии, равноправия и укрепления достоинства рабочего человека.

В преддверии Всемирного дня действий «За достойный труд!» в региональном правительстве состоялось заседание Архангельской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Социальные партнеры — профсоюзы, власть, работодатели — обсуждали, что необходимо для того, чтобы жители региона трудились в достойных условиях и за достойную зарплату.

Профсоюзную сторону представляли сотрудники аппарата Федерации профсоюзов Архангельской области, председатели отраслевых профсоюзов. Координатором комиссии выступил заместитель председателя правительства региона Игорь Скубенко.

В ходе заседания был рассмотрен ряд важных вопросов, касающихся оплаты труда в государственных учреждениях Архангельской области и мероприятий по повышению оплаты труда работников, определенных майскими указами президента Российской Федерации, содействия занятости инвалидов в регионе и итогов летней детской оздоровительной кампании в 2023 году.

О положении дел с оплатой труда в государственных учреждениях Архангельской области и мероприятиях по повышению оплаты труда работников, определенных майскими указами президента РФ, рассказал и.о. министра труда, занятости и социального развития Архангельской области Владимир Торопов. Он сообщил, что обязательства правительства по обеспечению роста заработной платы работников указанных учреждений выполняются, привел средние показатели по всем бюджетным отраслям и отметил, что всем исполнительным органам государственной власти было рекомендовано провести анализ структуры заработной платы отдельных категорий работников. В результате в ряде отраслей доля окладной части стала превышать 50%.

В ходе обсуждения доклада председатель ФПАО Алексей Кукушкин заострил внимание членов трехсторонней комиссии, что в учреждениях, подведомственных региональному Министерству спорта, отсутствует рост заработной платы. Отметил, что нельзя

полагаться на компенсационные выплаты в конце года и предложил АОТК проанализировать данную ситуацию.

От профсоюзной стороны выступил председатель Архангельской межрегиональной общественной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ Александр Торопов. Он обратил внимание присутствующих на то, что 2023 год — Год педагога и наставника. Для повышения престижа профессии необходимо повышать уровень доходов, в первую очередь зарплаты. В своем выступлении Александр Торопов коснулся проблем с установлением минимальных ставок заработной платы в нормативных документах муниципальных образований, дифференциации в окладах и проблем молодых педагогов. Также он внес предложения по дальнейшей работе по совершенствованию системы

оплаты труда в образовательных учреждениях.

О мероприятиях по содействию занятости инвалидов на территории области доложила заместитель начальника управления — начальник отдела реализации активной политики занятости регионального минтруда Марина Мороз. Об итогах проведения летней детской оздоровительной кампании рассказала начальник отдела семейной политики управления социальной поддержки граждан регионального Минтруда Елена Иванова. За летний период организованными формами отдыха было охвачено почти 40 тыс. детей Архангельской области (+ 797 чел. к 2022 г.), из них по программе «Дети Арктики» отдохнули 1 834 чел. (+ 254 чел. к 2022 г.). Увеличилось финансирование летнего отдыха из областного бюджета и стоимость сертификата на одного ребенка.

Приятным моментом заседания стало награждение победителей регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». Победителей и призеров конкурса поздравили заместитель председателя правительства Архангельской области Игорь Скубенко, председатель ФПАО Алексей Кукушкин и президент регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Архангельской области» Иван Авдышов. Они поблагодарили представителей организаций за активное участие в конкурсе,

играющем важную роль в стимулировании социальной активности предприятий.

Кроме того, присоединяясь к Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», профсоюзы Поморья провели уже ставший традиционным автопробег. В мероприятии приняли участие представители профсоюзных организаций региона, а также сотрудники аппарата ФПАО. Перед стартом председатель Федерации профсоюзов Архангельской области Алексей Кукушкин обратился к коллегам:

— В рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» профсоюзные организации по всей России проводят различные акции. Их цель — обратить внимание населения, власти, работодателей на проблемы, которые существуют в трудовой и социальной сфере. Задача автопробега как открытой публичной акции — заявить о себе жителям Поморья. Профсоюзы есть, они действуют!

Автопробег взял старт от здания ФПАО. Колонна проследовала по Троицкому проспекту, свернув на набережную Северной Двины. Далее автомобили доехали до железнодорожного вокзала и по улице Воскресенской вернулись на начальную точку.

Следующим эстафету принял город корабелов. Колонна машин с развевающимися профсоюзными флагами проследовала по улицам Северодвинска.



Фото ФПАО



Александр Губкин

Музей под открытым небом посвящен подвигу красноармейцев, остановивших продвижение интервентов вглубь страны. Корреспондент «Правды Северо-Запада» побывал на станции и уверен, что так же должен поступить каждый.

Интервенция сил Антанты на Север России, раздираемой Гражданской войной, началась весной 1918 года. Без какого-либо сопротивления в Мурманске высадились 176 британцев с крейсера «Глори». Корабль имел всего два тяжелых орудия, но этих сил было достаточно, чтобы занять порт и подготовить плацдарм для развертывания более крупных соединений. К концу 1918 года объединенные силы составляли уже 23 тысячи человек.

К тому времени было ещё непонятно, будут ли немцы брать Петроград и насколько далеко планируют зайти. Первоочередной задачей сил Антанты была охрана двух важнейших портов на Севере, выкачка ресурсов с контролируемых территорий и отъем товаров, поставлен-

# ДАЛЬШЕ ВРАГ НЕ ПРОШЕЛ

В Архангельской области открылся мемориальный комплекс «Юрьевский рубеж»



ных для борьбы с Германией, которые Временное правительство уже не могло оплатить, а большевики и не планировали.

Поначалу **Ленин** призывал бороться с интервентами исключительно гражданскими методами, устраивая стачки на предприятиях и уличные демонстрации, при этом получение продовольственной помощи не возбранялось. Однако после заключения Брестского мира политика красных изменилась.

Укрепившись в Мурманске, 2 августа интервенты заняли Архангельск. Изначальная численность — всего семь тысяч человек, но благодаря завозу дополнительных сил из метрополии и мобилизации поморов число оккупационных сил выросло до 25 тысяч к 1919 году. Жители Архангельской губернии шли служить к иностранцам ради пайка, скудного жалования и крайне редко — по политическим убеждениям. Пропаганда работала из рук вон плохо и населению никак не удавалось объяснить, за какую идею им нужно воевать против

вчераших сограждан.

Репрессии в отношении несогласных также не добавляли простым крестьянам желания вступить в ряды Антанты.

На стороне большевиков как минимум была идея об освобождении Родины от захватчиков и гораздо более понятные крестьянству обещания земли.

Как только численности союзников стало достаточно для вылазок вглубь страны, они начали проводить рейды, нацеленные на контроль железной дороги, без которой поставки леса были бы невозможны.

Основные бои под Архангельском шли вдоль железнодорожных путей за станции и крупные населенные пункты. Успехи интервентов никогда не были полными, поскольку постоянный контроль важных точек был невозможен — слишком просто партизанам было перерезать сообщение и сокращать численность противника по одному.

Да, Северный фронт был второстепенным в масштабах Гражданской войны в гигантской стране,

но тем, кто умирал в промерзших северных лесах, тонул в болотах, ходил в штыковые атаки, так не казалось. Бои в тех местах были не менее ожесточенными, чем на Сомме, пусть и в более мелком масштабе.

Британцы привезли к станции Обозерской все «прелести» Первой мировой. Северян травили газом, кидали на колючую проволоку, засыпали минами и косили длинными очередями. На небольшом участке поперек железной дороги в течение пяти суток были применены все средства поражения, стоявшие на вооружении в европейских армиях.

У сил Антанты было больше артиллерии и разнообразия её калибров, больше пулеметов Льюиса, но дальше предместий Обозерской им не удалось продвинуться.

Последним оплотом обороны стал Юрьевский рубеж — линия укреплений, названная в честь 15-го Юрьевского полка. Изначально юрьевцы должны были держать саму Обозерскую, но не успели принять фронт, поскольку в начале сен-

тября части, оборонявшие станцию, перешли на сторону белых. Пришлось с тяжелыми боями отступать и строить оборонительные позиции в лесах чуть южнее ключевого железнодорожного узла.

Красные полки несли тяжелые потери убитыми, ранеными и заболевшими. Осенние холода били по обеим армиям, но у большевиков не было крупного города за спиной. Люди жили в шалашах из лапника, питались консервами полевого пайка, часто дневной рацион состоял из одних сухарей.

Тем не менее юрьевцы стояли на смерть у позиций моста на 457-й версте железной дороги и отступили после обхода их позиций американской пехотой роты «М».

Командир роты «М» 339-го американского полка, капитан **Джоэл Мур** так описывает бои на том направлении:

«17 октября 1918 года. Атаковать решили на рассвете. Наступление „змеякой“ началось в 6.25 с первым снарядом нашей артиллерии. В 6.55 люди **Стоунера** на-



## КАРТОФЕЛЬНЫЕ КОСЯКИ



На продовольственном складе ИК-16 выявлено хранение продукции при неправильной температуре и нарушение правил соседства товаров. Этой едой кормили осуждённых.

Пресс-служба прокуратуры Архангельской области сообщает, что начальнику учреждения внесено представление об устранении выявленных нарушений законодатель-

## КРИМИНАЛЬНЫЕ ХРОНИКИ ПОМОЛОВЬЯ

ства. Администрация колонии уже выделила деньги для переоборудования продовольственного склада.

Кроме того, заместителем начальника Северодвинского территориального отдела управления Роспотребнадзора по возбужденному прокурором административному постановлению учреждение признано виновным по административной статье и оштрафовано на 50 000 рублей.

Постановление в законную силу не вступило.

## ПО ЗАСЛУГАМ?

Плесецким районным судом 9 октября 2023 года было рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина **Амиргамзаева**, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 6 ст. 264 УК РФ «Нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц, если оно совершено лицом, находящимся в состоянии опьянения».

Суд отправил **Амиргамзаева** (вину он при-



знал) на 12 лет в колонию-поселение с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 года и 9 месяцев. Об этом сообщает пресс-служба Плесецкого районного суда.

Напомним, что вечером 19 марта 2023 года на 657-м километре автодороги А-215 на территории Плесецкого района произошло смертельное ДТП. В тот злополучный день пьяный водитель грузовика не справил-

толкнулись на хорошо укрепленный аванпост врага, чьи траншеи были вырыты за ночь до наступления. Последовала короткая ожесточенная перестрелка. Наши пехотинцы с криками бросились на врага. Стычка была напряженной по обе стороны от поляны.

Цель была достигнута, и враг был побежден в 9:15. В ходе боя никто с нашей стороны не пострадал. Убито девять солдат противника, из четверых трое взяты в плен ранеными...

Цитируем боевой журнал 6-й армии РККА:

«14 октября 1918 года в 7:30 утра противник после короткого, но сильного пулеметного и ружейного и артогна быстрого удара с охватом правого фланга батальона Юрьевского полка в окопах на разъезде 455-й версты принудил нас отойти на 451-ю версту. Бой был короткий, но жаркий. Наш батальон потерял более половины своего состава. В строю остался 31 штык. Комбат был ранен и заколот. Все командиры рот тяжело ранены. Попытка батальона Нарвского полка восстановить положение контратакой успеха не имела. На линии 452-й версты батальон был встречен ураганным артиллерийским, пулеметным и ружейным огнем и, не имея поддержки, отошел на 448-ю версту...»

Ещё раз: 31 штык из 1300 человек изначальной численности полка.

Из текстовых описаний можно представить, как выглядели сражения того времени, но никакое воображение не сравнится с личным присутствием в тех местах.

Благодаря беспримерным уси-



лиям группы поисковиков «Штык решает» и АНО «Победа» теперь любой желающий может побывать на рубеже боевой славы молодой Красной армии.

6 октября состоялось официальное открытие мемориала и железнодорожной станции «Юрьевский рубеж». Первая экспозиция открылась ещё 11 сентября 2020 года. К этому времени был восстановлен участок легендарной обороны, начата реконструкция одного из ключевых узлов — траншеи с козырьками, пулеметного блокгауза, бомбоукрытия, баррикад, минометной позиции, колючих заграждений, системы сигнализации, фугасного поля, аванпостов и других элементов обороны, которые демонстрируют посетителям позиционного района те условия, в которых жили и сражались герои-юрьевцы.

С того времени мемориал пополнился ценными экспонатами: в глухой лес привезли макет трехдюймовой пушки, полноразмерную реконструкцию танка Mark V, построена детальная копия самолета-истребителя «Ньюпор-17». На месте од-

ной из самых больших воронок открыта часовня, возле которой расположилось кладбище, где захоронены останки красноармейцев, белогвардейцев и иностранных солдат.

На церемонии открытия кладбища пополнилось еще одним крестом — состоялось торжественное захоронение останков неизвестного белогвардейца, найденных совсем недавно. Бойца отпели по всем правилам. В церемонии приняли участие первые лица Поморья, районные власти и представители организаций, помогающих в создании мемориала.

— Это действительно уникальное место, где в своё время решалась судьба нашей страны. Мы в последний раз здесь были полтора года назад, и за это время произошли колоссальные изменения благодаря усилиям таких пассионарных людей, как Игорь Слободянюк, Алексей Сухановский и всей команды «Штык решает». Мы активно поддерживаем эти начинания, и то, что мы сейчас видим, говорит об огромном потенци-

але этого места. Очень важно, чтобы как можно больше людей сюда приезжали, — отметил глава Архангельской области Александр Цыбульский.

Вместе с губернатором со сцены выступали представители ООО «Севзапдорстрой»:

— Здесь понимаешь, насколько велика наша страна и наши герои. Несмотря ни на что, наше величие всегда придется защищать. Патриотизм обязан быть в крови русского человека, и такие мемориалы помогают развить его в нас и в молодых умах.

Действительно, на открытии станции присутствовали сотни детей из кадетских классов, из военно-патриотических организаций и простые школьники всех возрастов.

Для гостей бойцы спецподразделения «Ратник» разыграли короткую сцену боя с применением пиротехники, дымовых завес и холостых патронов. После официальной части любой желающий мог выстрелить из настоящей винтовки Мосина и подробно осмотреть каждый из экспонатов.

«Юрьевский рубеж» заточен именно под школьные экскурсии. Каждый первый спикер заявлял со сцены о необходимости просветительской деятельности среди молодежи и теперь благодаря РЖД организовать поездку всем классом стало возможно для любой школы или юношеской организации.

Для этого нужно связаться с представителями «Штык решает» или АНО «Победа», договориться о дате, и всё. Вам будет предоставлена отдельная секция в поезде «Орлан», который утром и вечером делает остановки на «Юрьевском рубеже».

На данный момент индивидуальные экскурсии недоступны, но к сле-

дующему году исправится и это. В планах поисковиков — создать на территории мемориала визит-центр «Арсенал славы». Он будет представлять из себя павильон, предназначенный для размещения списка павших героев и жертв интервенции. Вместе с тем в центре будут проводиться просветительские и патриотические мероприятия.

Сегодня «Юрьевский рубеж» превратился в настоящий туристический маршрут. Силами добровольцев на станции построены сотни метров мостков, установлены информационные стенды и визуализированы образы времен интервенции, восстановлен участок траншеи. Однако работ ещё много. Обследован далеко не весь участок обороны, много пропавших без вести солдат ещё лежат там, где их застигла пуля или осколок. По сути, маршрут должен быть длиннее минимум раза в два, но с учетом тех сил, которыми располагает «Штык решает», то, что мы имеем — уже большой подвиг.

Это место хранит в себе сотни личных историй. Чего стоит только судьба австралийца Джорджа Пирса, получившая вторую жизнь уже в начале XXI века.

Больше исторических мнений и фактов ожидайте в скором интервью главы «Штык решает» Игоря Слободянюка специально для нашей редакции.

А пока наша задача сделать так, чтобы о «Юрьевском рубеже» узнало как можно больше россиян. На сайте достижения.рф проходит голосование за звание визитной карточки Архангельской области. Мемориальный комплекс, построенный на чистом энтузиазме и любви к истории, вполне заслуживает представлять Поморье на федеральном уровне.



ся с управлением в ненастную погоду и вылетел на встречу.

Тогда в обратную сторону на автомобиле «Hyundai Solaris» ехала многодетная семья: мужчина, женщина и трое детей. Итог аварии — 36-летний глава семейства, его супруга и двое детей в возрасте 11 и 15 лет погибли на месте. Ещё одному их ребёнку, шестилетней девочке, был причинён тяжкий вред здоровью. Её госпитализировали в тяжелом состоянии.

#### ДАМА-БАРЫГА И ТОРЧУН

Сотрудниками отдела по контролю за оборотом наркотиков УМВД России около торгового центра в Архангельске, расположенного на проспекте Никольском, по подозрению в совершении наркопреступления были задержаны двое граждан — женщина и мужчина 1996 и 1985 годов рождения.

У северянина в нагрудной сумке был обна-



ружен и изъяты свёрток с наркотиками.

В ходе дальнейшей работы полицейскими было установлено, что именно задержанная девушка сбывала запрещённые вещества мужчине. Ранее она уже привлекалась к уголовной ответственности за аналогичное криминальное деяние.

В отношении злоумышленницы возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «б» ч. 3 ст. 228.1

УК РФ «Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств и их аналогов в значительном размере».

Санкция статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 15 лет. В отношении мужчины возбуждено уголовное дело по факту незаконного хранения наркотических средств. Ему грозит наказание в виде лишения свободы на срок до трёх лет.

#### ОШИБКИ ЮНОСТИ ФАТАЛЬНЫ

Юный житель Архангельска свернул на пугубную дорожку, пытаясь ворваться в наркобизнес. Теперь молодому северянину грозит срок от 15 до 20 лет лишения свободы.

Летом текущего года 16-летний архангелогородец в одном из мессенджеров договорился с неустановленными лицами распространять наркотики на территории Архангельска. Для этого он забрал из тайника не менее 249,1 грамма «синтетики».



Юноша планировал сбыть «химию» через закладки, но был остановлен стражами порядка.

«Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утверждённым прокурором обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу», — сообщает пресс-служба регионального СУ СК.

Телефоны отдела продаж  
**48 29 29**

Старт продаж 3 очереди  
**ЖК «Легенда»**

**СОЮЗАРХСТРОЙ**

Округ Майская Горка,  
пересечение  
проспекта Московский  
и ул. Галушина

Впиши свое Имя  
в Легенду!

**Легенда**  
Жилой комплекс

реклама

**Поморская 5**  
**Тел. 46-06-66**  
Режим работы с 11:00-24:00

**РЕСТОРАН**  
**Армения**

реклама

**ПРОГРЕСС**  
СТРОЙ

Новостройки от ГК  
**«Прогресс-Строй» это**

- \* ввод в эксплуатацию раньше срока;
- \* гарантия надежности;
- \* квартиры с высокой ликвидностью;
- \* современная архитектура;
- \* продуманные планировки;
- \* доступная стоимость.

**62-22-22**      **pst29.ru**

ИП «Прогресс-Строй» Застройщик ООО «Специализированный застройщик «Прогресс-Строй» (ИНН 50/012/00000), структурный адрес: Архангельская область, г. Архангельск, Октябрьский территориальный округ, Карла Маркса ул. Садовая и проезд Прогресс. Проектная декларация размещена на сайте <http://www.pst29.ru>

ИП «Прогресс-Строй» Застройщик ООО «Специализированный застройщик «Прогресс-Строй» (ИНН 50/012/00000), адрес: Архангельская область, г. Архангельск, на пересечении ул. Восточная и ул. Обходной канал. Проектная декларация размещена на сайте <http://www.pst29.ru>

ИП «Прогресс-Строй» Застройщик ООО «Специализированный застройщик «Прогресс-Строй» (ИНН 50/012/00000), адрес: Архангельская область, г. Северодвинск, на пересечении ул. Профсоюзная и ул. Ленинская. Проектная декларация размещена на сайте <http://www.pst29.ru>

реклама

**СОЛОМБАЛЬСКИЕ БАНИ**

Работает одно отделение  
**вт, чт, сб - мужские дни**  
**ср, пт, вс - женские дни**  
**понедельник - санитарный день**

**Соломбала, Набережная Седова, 1. Тел. 65-71-40**

реклама

**ПАНСИОНАТ ДЛЯ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ И ИНВАЛИДОВ**

пансионат  
**ЗАБОТА**  
**ЕВРОПЕЙСКИЙ**  
**УРОВЕНЬ КОМФОРТА!**

Тел. (8182) **44-14-14**  
Архангельская область,  
Приморский район, д. Исакогорка, д. 105  
e-mail: [pansionatzabota29@mail.ru](mailto:pansionatzabota29@mail.ru)  
[www.medicina29.ru](http://www.medicina29.ru)

реклама

**ИСПЫТЫВАЕТЕ БОЛЬ В СУСТАВАХ?**

**АЗ** Медицинская клиника  
**АКАДЕМИЯ**  
**ЗДОРОВЬЯ**

**ВЫЛЕЧИМ!**

г. Архангельск, пр. Дзержинского, 7/4, 2 этаж  
+7 (8182) 43 96 96, +7 (8182) 43 97 97

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

реклама

реклама

**ШАНС**  
скорая помощь

[www.shans29.ru](http://www.shans29.ru)

принимаем вызовы **БЕСПЛАТНО!**  
\* по полису ОМС

**43-03-03**  
**23-03-03**

Лиц. № ЛО-29-01-001774 от 29.04.2015

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВПОКАЗАНИЯ.  
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

**ПАРАДИЗ-ПРЕМИУМ**  
клиника инновационной медицины

**ПАРАДИЗ-ДЕНТАЛЬ**  
клиника семейной стоматологии

возможны противопоказания  
необходима консультация специалиста

- Аппаратная косметология
- Лазерная эпиляция
- Косметология тела
- Диетология и коррекция веса
- УЗИ на аппарате экспертного класса
- Гинекология и акушерство
- Маммология
- Трихология – лечение волос и кожи головы

- Имплантация
- Протезирование на цирконии
- Лечение зубов под микроскопом
- Пародонтология
- Ортодонтия
- ЗД Рентгенодиагностика
- Детская стоматология
- Зуботехническая лаборатория

**46-03-03**

[www.paradiz29.ru](http://www.paradiz29.ru)

Лицензия № ЛО-29-01-002076 выдана Министерством здравоохранения Архангельской области 25.07.2016

Лицензия № ЛО-29-01-002258 выдана Министерством здравоохранения Архангельской области 21.04.2017

реклама